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•     Přibudou nové kontejnery
na separovaný odpad      (str. 2)
•     Lidé mají radnici nahlásit
zapomenuté vrty              (str. 3)
•     Regionální muzeum bude
zítra slavit dvacetiny        (str. 4)

Dnes v čísle:

Den technické kariéry zaznamenal rekordní účast

Přehlídka technického vzdělávání, která se v Kopřivnici uskutečnila už pošesté pod názvem Dny technické kariéry, přilákala do
kulturního domu zatím rekordní počet návštěvníků i vystavovatelů.                                       FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Vedení radnic domlouvala
v Bánovcích spolupráci

B á n o v c e   n a d   B e b r a v o u (hod) – Aktivity smě-
řující k podpisu oficiální smlouvy o partnerství se slovenským
městem Bánovce nad Bebravou pokračují. Na pozvání tamní
radnice  jela ve čtvrtek 23.  listopadu na  jednodenní návštěvu
Bánovců  tříčlenná delegace z Kopřivnice v čele se starostou
Miroslavem Kopečným. Cílem návštěvy bylo projednání plánu
aktivit pro příští rok.

„Na úvod jednání jsme zhodnotili akce, které se uskutečnily
v letošním roce. Na základě podepsaného Memoranda, které
je  v platnosti  již  rok,  jich  proběhlo  poměrně  dost.  Největší
úspěch však zaznamenaly výměnné návštěvy seniorů, kterých
se zúčastnily vždy dva autobusy hostů,“ přiblížil proběhnuté
jednání starosta Miroslav Kopečný. 

V Bánovcích se domluvila účast představitelů Bánovců na
akcích v Kopřivnici.  (Pokračování na straně 2)

Parkovací místa na Družební mají
vznikat v ochranných pásmech sítí

K o p ř i v n i c e  (dam) – Plánované rozšíření parkovacích
ploch  na  ulici Družební  počítá  s  tím,  že  část  z nově  pro-
jektovaných  zhruba  třiceti  parkovacích  míst  by  měla  stát
v ochranném pásmu vodovodu a kanalizace. Aby bylo vůbec
možné  v přípravách  projektu  pokračovat, musela  se  radnice
s majitelem a provozovatelem zmíněných sítí, společností Se-
veromoravské vodovody a kanalizace, dohodnout na podmín-
kách, za kterých umožní stavbu zpevněných ploch v ochranných
pásmech.                                        (Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (hod) – Šestý
ročník akce s názvem Den technické
kariéry,  který má  pomoci  s budoucí
profesionální orientací žáků z osmých
a devátých  tříd,  zaznamenal  dva  re-
kordy. Ve středu 22. listopadu na akci
přišel rekordní počet návštěvníků, tedy

víc  jak čtyři  stovky, což  je o sto víc
než vloni, a rekordní počet škol. Mož-
nosti vzdělávání v technickém směru
prezentovalo 17 středních škol a uči-
lišť, které zcela obsadily chodby v prv-
ním patře,  v kinosále mohli  zájemci
zhlédnout  smyčku  krátkých  filmů

o jednotlivých školách i firmách. Na
akci se prezentovaly nejen školy z na-
šeho okresu, ale i z Ostravy, Frýdku-
Místku, Valašského Meziříčí, Hranic,
Rožnova p. R. a dalších měst.

„Zástupci úřadu práce poskytovali
poradenství  a možnosti  uplatnění

v praxi  pak  přibližovali  personalisté
z firem Bike Fun, Brose a Tatra Trucks
z Kopřivnice, Continental Frenštát pod
Radhoštěm a Cromodora Wheels Moš-
nov.  Letos  navíc  přijel  poměrně
rozsáhlý tým z Vysoké školy báňské,
který  prezentoval  tři  fakulty  – Hor-

nicko-geologickou,  Metalurgickou
a Stavební. Letos jsme tak poskytli na
jednom místě největší nabídku vzdě-
lávání za celou šestiletou historii akce,“
uvedla  Ilona  Mazalová,  referentka
vnějších vztahů kopřivnické radnice.

(Pokračování na straně 2)

Do Katolického
domu na Blešák

přišlo 400 lidí
K o p ř  i v n  i c e    (hod) –

Uplynulou sobotu se konal v Ka-
tolickém  domě  již  jedenáctý
bleší  trh s názvem Pošli  to dál!
Návštěvníci  si  mohli  vybrat
z široké nabídky. Na devadesáti
stolech prodejci nabízeli tradiční
zboží,  oděvy,  boty,  hračky,  ná-
dobí, knihy, korálky a jiné vla-
stnoruční výrobky, sportovní vy-
bavení  a další  věci. V průběhu
celého dne přišlo kolem čtyř sto-
vek platících dospělých návštěv-
níků  a s nimi přicházely  i děti,
z nichž si asi každý vybral něco,
co  potěší  jeho  nebo  jeho  nej-
bližší. (Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (dam) –
Z výrobní  linky  kopřivnické
Tatry  letos  sjede  1  485  vozů.
„Do konce roku sice ještě nějaký
čas zbývá, ale plán výroby je už
napevno  stanovený,  takže  to
číslo se nijak významně lišit ne-
bude,“ potvrdil Radek Strouhal,
generální ředitel Tatra Trucks. 

V oblasti obchodu pak auto-
mobilka  podle  jeho  slov  bude
o něco  úspěšnější  a prodat  by
měla  lehce přes  patnáct  set  ta-
trovek. Obě tato čísla ale zůstala
za očekáváním. Ještě na jaře to-
tiž Tatra oficiálně proklamovala
záměr vyrobit letos 1 700 vozi-
del. 

„Oficiálně  jsme  mluvili
o tom, že bychom chtěli cílit až

na 1 700 aut, ale reálně jsme plá-
novali 1 500 vozů. Optimistický
plán bývá vždycky trošku nad-
sazený.  Splnit  by  se  dal,  jen
kdyby na sto procent vyšlo úplně
všechno, do čeho jsme se pustili,
a takovou konstelaci nejde oče-
kávat každý rok,“ uvedl Strouhal
a připomněl, že vloni produkce
Tatra Trucks meziročně vyrostla
o 56 procent a letos k loňským
1  326  vozům  přibude  dalších
159 kusů navíc.

Na  růstové  trajektorii  vý-
roby,  i když  pozvolnější,  než
bylo původně oznámeno, pro le-
tošní rok má podle svého ředi-
tele Tatra Trucks zůstat i v příš-
tím roce. 

(Pokračování na straně 2)

Blešák v Katolickém domě se tradičně těšil velkému zájmu nakupujících i prodejců. Ti
nabízeli zboží z druhé ruky na 90 stolech.                         FOTO: KAREL KUDERA

Ambiciózní plány Tatra nesplní,
vyrobí necelých patnáct set vozů

K o p ř  i v n  i c e    (dam) - Celkem
sedm  žadatelů  se  ve  vyhlášeném  do-
tačním  programu  ucházelo  o finanční
podporu pro projekty, které budou v příš-
tím roce realizovány u příležitosti 70. vý-
ročí  povýšení Kopřivnice  na město.  Po
hodnocení předložených žádostí ještě dvě
z žádostí jejich předkladatel stáhl, ve hře
tak zůstalo pět projektů. „Žádosti o dotace
hodnotila pracovní skupina pro přípravu
oslav 70. výročí povýšení Kopřivnice na
město dle kritérií vyhlášeného dotačního
programu a všechny projekty byly v pů-
vodní podobě či po dílčích úpravách do-
poručeny k podpoře,“  říká Lenka Herá-
ková z odboru školství, kultury a sportu

kopřivnické radnice s tím, že rozděleno
by mělo být zhruba 135 tisíc korun, ko-
nečné slovo při udělení dotací pak bude
mít rada města.

Výročí města má připomenout napří-
klad koncert Pěveckého sdružení Kopřiv-
nice, které připraví program zaměřený na
skladatele,  kteří  působili  v Kopřivnici
nebo jejím blízkém okolí.

Podobné vystoupení chystá Městský
dechový  orchestr Kopřivnice,  ten  chce
svému  publiku  zahrát  skladby  autorů,
kteří je v minulosti věnovali městu, jeho
okolí  nebo  i Tatře. Návštěvníkům  kon-
certu navíc hudebníci plánují formou vý-
stavy  zpřístupnit  část  kroniky  dechové

hudby v Kopřivnici z let 1940 až 1955. 
Taneční  centrum  Relax  připravuje

projekt Kopřivnice slaví v rytmu swingu.
Dobová oslava by měla proběhnout před
muzeem Oldtimer a lidé se mohou těšit
na  živou  kapelu  i ukázky  swingových
tanců. 

Zdejší skauti se do oslav výročí města
chtějí  zapojit  uspořádáním slavnostního
setkání u zrestaurovaného základního ka-
mene  nerealizované  rozhledny Tomáše
Garrigua Masaryka  na  hřebenu Červe-
ného kamene  a následně  zahradní  slav-
ností v dobovém duchu na zahradě res-
taurace Pod Kaštany. 

(Pokračování na straně 4)

V zapojování veřejnosti patří
Kopřivnice mezi 12 nejlepších

Na akce k oslavám výročí rozdělí město přes 150 tisíc
K o p ř i v n i c e  (hod) – Město Kopřivnice se umístilo

na dvanáctém místě v žebříčku 101 největších měst a měst-
ských  částí  nad  10  tisíc  obyvatel  v České  republice,  se-
staveném neziskovou organizací Institut pro Demokracii 21,
přičemž  hodnotícím  kritériem  bylo  zapojení  veřejnosti  do
rozhodovacích procesů při utváření vlastního města. 

Hodnocení probíhalo na základě podrobného dotazníko-
vého šetření, jenž byl vytvořen ve spolupráci s akademickou
obcí a konzultován s experty z Brookings Institution a Ženev-
ské univerzity. Index hodnotí situaci za období od 1. ledna až
do 31. prosince 2016 v největších municipalitách České re-
publiky. Na sběru dat určených k hodnocení se podíleli i stu-
denti brněnské Masarykovy univerzity.

(Pokračování na straně 3)
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K o p ř i v n i c e  (hod) – Na
začátku listopadu zahájili pracov-
níci  instalaci  vánoční  výzdoby,
aby vše stihli do konce listopadu,
neboť v první adventní neděli 3.
prosince  dojde  k jejímu  roz-
svícení. Vánoční výzdoba bude na
stejných místech  jako vloni, kdy
došlo  k jejímu  rozšíření  na  části
ulice Štefánikovy od Tatrovanky
až po muzeum Oldtimer. 

Osvětleny budou části ulic Zá-
humenní, Obránců míru, Štefáni-
kova a Čs. armády, centrální pěší
zóna a prostor před městským úřa-
dem. Nazdobeny budou i stromy
poblíž kulturních center a kostelů
ve všech místních částech.

Vánoční výzdoba
se rozsvítí v neděli

K o p ř i v n i c e   (dam) – Kopřivnická
radnice si nechá zpracovat návrh vybavení in-
teriéru Righofferovy vily. Historický objekt,
který aktuálně prochází rekonstrukcí, bude po
jejím dokončení sloužit mimo jiné jako obřadní
síň města a je potřeba začít připravovat jeho
vybavení. 

Hlavní sál stejně jako ostatní místnosti by
mohly  v budoucnu  sloužit  také  k jiným
účelům, než svatebním obřadům nebo vítání
občánků.  Proto  chce  radnice  při  výběru
inventáře postupovat tak, aby vyhovoval všem
předpokládaným účelům. „Nebude možné po-
užít nábytek ze stávající obřadní síně, a i kdy-
bychom se pro  to  rozhodli, nebyl by ho do-
statek. Proto oslovíme několik architektů, aby
nám podali nabídku na zpracování návrhu vy-
bavení interiéru reprezentačních prostor vily,“
uvedl Miroslav Kopečný, starosta Kopřivnice. 

Rada města na zpracování návrhů vyčlenila
v rozpočtu 100 tisíc korun. Samotné pořízení
vybavení vily pak bude součástí návrhu roz-
počtu na příští rok.

Radnice zadá zpracování
návrhu interiéru vily

(Dokončení ze strany 1)
V dohodách si provozovatel vo-

dovodu a kanalizace vymiňuje na-
příklad to, že město v případě jejich
poruch a nutnosti výkopových prací
uvede  vybudované  zpevněné  plo-
chy do původního stavu na své ná-
klady. 

Dohody počítají také s tím, že
pokud  na  vodovodu  nebo  kanali-
zaci vzniknou poruchy vlivem za-
tížení budoucím parkovištěm, bude
město financovat opravu nebo pře-
ložku  v nezbytně  nutné  délce.
„Podmínky jsou poměrně tvrdé, ale
stejné platí v podobných případech
i v jiných částech města. Chceme-
li  realizovat  nějakou  stavbu

v ochranných  pásmech  vodního
díla a mnohdy nemáme jinou mož-
nost, nezbývá nám, než podmínky
správců  vodovodů  akceptovat,“
uvedl starosta Kopřivnice Miroslav
Kopečný. 

Podle jeho slov je potřeba situ-
aci na Družební, kde jsou dlouho-
době problémy s parkováním, řešit.
Jestli ale ke stavbě parkoviště dojde
už v příštím roce, zatím jisté není.
„Tato investice je ve druhé části ná-
vrhu rozpočtu na příští rok. To, zda
ji budeme v roce 2018 realizovat,
záleží  na množství  disponibilních
prostředků  a projednávání  úprav
rozpočtu na začátku příštího roku,“
doplnil starosta Kopečný.

(Dokončení ze strany 1)
„Chtěli bychom udržet minimálně ten nárůst, kterého

dosáhneme  letos. Mluvím  o minimálním  růstu,  protože
jeho horní hranice se těžko stanovuje. V průmyslu záleží
na mnoha proměnných. Ekonomika je hodně přehřátá a po-
dle mého soudu se trh může změnit,“ uvedl Strouhal. Opa-
trný plán podle něj počítá s 1 500 vozidly, i když ideálního
cíle až 1 700 vozidel v roce 2018 se nezříká a dosažení
této mety má být podle Strouhala reálnější než tomu bylo
letos.

„Růst produkce o nějakých 200 vozů je podle mého
možný, ale chceme být opatrní. Nemá smysl fabriku pře-
hřát tím, že začneme investovat do dalších strojů, nabírat
hromadně lidi, investovat do jejich zaučení a nakonec jim
budeme muset  říci,  že zakázek není  tolik, kolik  jsme si
představovali. Opatrnost je základní strategií, a že se nám
vyplácí,  je  vidět  na  obratu  a hospodářských  výsledcích
Tatry. Je lepší být opatrný a potom třeba trošku nestíhat
pokrývat poptávku, než si tady nalajnovat výrobu 2,5 tisíce
aut a nestíhat ekonomicky,“ vysvětlil Radek Strouhal.

Ambiciózní plány Tatra...

Vedení radnic...

Pracovníci Slumeka finišují s instalací vánoční výzdoby, která se poprvé rozsvítí již tuto neděli.
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu proběhne 5. prosince.           FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p ř i v n i c e  (hod) – Na sobotní dopoledne
připravili  členové kopřivnického dětského zastupi-
telstva  pro  seniorskou  pěší  turistiku  společenskou
hru. V klubu na Sokolovské ulici se opět hrálo bingo.
Účast v porovnání s jarním termínem byla slabší. Ti,
kteří přišli, se ale dobře bavili. Senioři obdrželi hrací
karty,  na  nichž  si  zaškrtávali  losovaná  čísla.  „Hra
probíhala v příjemné atmosféře. Připravili jsme pro
ně  nejen  drobné  občerstvení,  ale  i drobné  dárky,“
uvedl  Jan Fiľák,  předseda Dětského  zastupitelstva
Kopřivnice. Ten poznamenal, že toto dopoledne bylo
první akcí, jejíž náklady jsou hrazeny z desetitisíco-
vého  šeku,  který  letos  obdrželi  na  diskuzním  fóru
S Vámi  ovšem? Ovšem!,  kde  se  přítomným  líbila
aktivita mladých připravit zábavné akce pro seniory
a další skupiny. „Velmi příjemně jsme byli překvapeni
z občerstvení,  které  nám připravili,“  poděkoval  za
pěší turisty Zdeněk Klečka.

„Projekt na realizaci her bude pokračovat. V pro-
sinci bychom chtěli tuto hru hrát s dětmi v dětském
domově v Příboře. Uvidíme, jestli se nám to podaří.
Bingo si v příštím roce určitě zahrají senioři znovu,“
přiblížil plány na další období Jan Fiľák.

senioři opět hráli bingo,
které zorganizovali mladí

Kopřivničtí dětští zastupitelé připravili pro pěší turisty zábavné dopoledne se hrou bingo. Další
podobnou akci chtějí připravit pro dětský domov v Příboře.                   FOTO: jiří TRčKA

Parkovací místa na Družební mají...
K o p ř i v n i c e  (hod) – Několik

kontejnerových stání na tříděný odpad
dozná  změn. Město  na  tuto  akci  vy-
členilo v rozpočtu dvě stě tisíc korun.

Aby mohl být navýšen počet kon-
tejnerů, bylo nutné některá  stanoviště
rozšířit nebo upravit. „V současné době
už jsou na třech místech práce dokon-
čeny. Úprav  se  dočkala  stanoviště  na
ulicích Pod Morávií u č. p. 1315, kde
budou umístěny kontejnery na tříděný
odpad, na ulici Příčné u domu seniorů
budou ke stávajícím kontejnerům při-
dány i na sběr papíru a skla a na Luhách
u nadchodu došlo k rozšíření a zároveň
posunutí  celého  stanoviště  z důvodu
zlepšení viditelnosti v blízké křižovatce.
V závislosti na klimatických podmín-

kách dojde do konce roku ještě k úpra-
vám na ulici 17. listopadu u č. p. 1226,
kde se bude bourat cihlová obvodová
zídka a na stanovišti dojde k doplnění
kontejnerů na sklo, papír a plast, dále
bude na ulici Obránců míru u č. p. 1307
upravena plocha pro kontejnery, které
dosud stály na travnaté ploše,“ sdělila
k úpravám Lucie Kubalcová, pracov-
nice životního prostředí mající na sta-
rosti odpady.

Z důvodu  nedostačujících  kapacit
některých kontejnerů na tříděný odpad
rozmístí společnost Slumeko do konce
listopadu celkem 11 kontejnerů na sběr
tříděného odpadu, z toho osm na sběr
papíru a tři na plast. Modré kontejnery
na  papír  nově  přibudou  na  ulicích

Štramberské  č. p. 1126,  Dvořákově
č. p. 1082,  Smetanově,  Kadláčkově
č. p. 1016, 17. listopadu č. p. 1228 a Li-
dické naproti č. p. 1040, kde bude při-
dán i kontejner na plast. Ve dvou pří-
padech dojde k výměně kontejneru na
sběr bílého skla, kterého lidé vyhazují
méně, za jiný. Konkrétně na ulici Pabla
Nerudy  to bude za kontejner na plast
a na  ulici  Sluneční  za  kontejner  na
papír. Na ulici Na Pinkavce bude přidán
kontejner na sběr plastu. 

„Protože na mnoha místech už nelze
rozšiřovat kontejnerová stání a přidávat
nové kontejnery, budou na vybraných
stanovištích kontejnery na sběr plastu
a papíru vyváženy dvakrát týdně,“ do-
dala Lucie Kubalcová.

Ve městě bude víc kontejnerů na separovaný odpad

K o p ř  i v n i c e   (hod) – Minulý týden
v sobotu 25. listopadu vítal starosta města Mi-
roslav Kopečný nové občánky Kopřivnice. Tři
slavnostní obřady proběhly minulou sobotu do-
poledne  v obřadní  síni  města.  Během  tří
ceremoniálů s kulturním vystoupením žáků ZŠ
dr. Milady Horákové bylo přivítáno 18 holčiček
a 21 chlapečků. 

Za celý rok se tak uskutečnilo v šesti  ter-
mínech šestnáct obřadů, a to včetně všech míst-
ních částí, při nichž starosta uvítal celkem 171
občánků.  „Jednalo  se  o 81  děvčátek  a 90
chlapců, což je o dvacet dětí více než v před-
cházejícím roce,“ uvedla Ilona Mazalová, která
má vítání občánků na radnici na starosti. 

Vzhledem k tomu, že o slavnostní akt, při
němž jsou vítáni občánci,  je ze strany rodičů
zájem, bude v nich radnice pokračovat i v dal-
ším roce. „Termíny obřadů už jsou stanoveny
a jsou  zveřejněny  na webu města.  První  je
v plánu v sobotu 3. března, kdy se budou vítat
občánci v obřadní  síni v Kopřivnici,“ dodala
Ilona Mazalová.

starosta uplynulou sobotu
přivítal 39 nových občánků

(Dokončení ze strany 1)
Největší nápor zájemců byl

u těch škol, které měly interak-
tivní  ukázky.  Letos  tak  byli
v největším obležení  studenti
a pracovníci Vysoké školy báň-
ské. „Očekáváme, že na akci na-
jdeme nové zájemce o studium,
popřípadě že nasměrujeme děti
ke  studiu  technického  směru.
Chceme, aby si u našeho stánku
něco  vyzkoušely.  Proto  jsme
připravili  interaktivní  ukázky,
které jim můžou pomoci s tech-
nickou střední  školou  i k nám
na Vysokou školu báňskou, na
některou z technických fakult,“
přiblížila  zájem  školy  o akci
Monika Chmelařová,  pracov-
nice Centra inovací VŠB Tech-

nické univerzity. 
Jako pozitivní, ale v komor-

ním duchu hodnotil akci Adam
Papala ze Střední školy řemesel
z Frýdku-Místku, který byl lákat
nové zájemce o učební obor již
podruhé. „Máme s sebou panto-
graf  od  truhlářů,  na  kterém  si
děti mohou vyrobit  svou  jme-
novku,“  poznamenal  Adam
Papala. Tato  aktivita  se dětem
líbila, a byly ochotné si vystát
i frontu.  Ti,  co  měli  zájem
o učební  obory,  od  zástupců
školy obdrželi pozvání na den
otevřených dveří, kde obdrží víc
informací. Podobné  informace
získali i u dalších škol.

Zaměření akce na technické
vzdělávání vzešel z podnětů zá-

stupců firem, které se potýkají
s nedostatkem pracovníků s pa-
třičným vzděláním. Proto něk-
teří, kteří na prezentaci škol při-
šli,  nezískali  informace  o ne-
technických oborech. To vadilo
některým dívkám, které  přišly
na  akci  se  svou  třídou.  „Tyto
školy se prezentují na Gemmě.
Potěšilo nás, že na akci chodili
žáci osmých i devátých tříd, a to
nejen  z Kopřivnice,  ale  přijeli
i z  Příbora  ze ZŠ Npr. Loma.
Také  odpoledne  přišlo  hodně
dětí  se  svými  rodiči. Dokonce
přišli rodiče, jejichž dítě je žá-
kem  šestého  ročníku,  aby  vě-
děli, kam směrovat jeho vzdě-
lání,“  dodala  na  závěr  Ilona
Mazalová.

Den technické kariéry zaznamenal...

(Dokončení ze strany 1)
„Oficiální delegaci pozveme na Kopřiv-

nické dny techniky, které proběhnou 9. a 10.
června, a na oslavy 70. výročí povýšení Kop-
řivnice na město,  a to  od 23.  do 26.  srpna.
V průběhu oslav bychom rádi uskutečnili set-
kání oficiálních delegací všech partnerských
měst. Avizovali jsme pozvání jejich sportovců
na dva závody, cyklisty v červenci na Drtiče
a běžce v září na Běh rodným krajem Emila
Zátopka,“ upřesnil starosta. 

Na základě námětů kopřivnických orga-
nizací  se  jednalo  o navázání  spolupráce
s bánoveckými. „Zájem o spolupráci projevila
ZŠ a MŠ Motýlek, která by ráda uvítala zá-
stupce  z podobného  zařízení  z Bánovců  na
přehlídce handicapovaných Motýlek v příštím
roce. Druhou je ZUŠ Zdeňka Buriana, která
by chtěla zorganizovat výměnné vystoupení
svých  hudebních  souborů.  Požádali  jsme
o předání informace na ředitele dotčených or-
ganizací,“  řekl  starosta. Konkrétní  nabídka
akcí, na které budou zváni zástupci města či
organizací z Kopřivnice, se zatím upřesňuje.
Jak ale poznamenal starosta, kopřivnická rad-
nice ji má obdržet v nejbližších dnech.  
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K o p ř i v n i c e  (hod) – Na celém
území  České  republiky  se  nachází
stovky nevyužívaných vrtů, nejčastěji
ze 70., 80.  i 90.  let minulého století,
které mohou být z hlediska ohrožení
zdrojů  podzemních  vod  časovanou
bombou. Nejenže nejsou dobře zma-
pované, ale existuje u nich reálné ri-
ziko, že kontaminují ložiska podzemní
vody. Vzhledem ke stávajícím klima-
tickým změnám a stále častějším pro-
blémům se suchem se musí současné
zdroje pitné vody chránit.

Ministerstvo  životního  prostředí
prostřednictvím  rozpočtu  Státního
fondu životního prostředí ČR poskytne
dotace na sanaci starých a nevyužíva-
ných  hydrogeologických  vrtů,  a to

v celkové výši 20 milionů korun. O do-
taci mohou žádat nejen obce, kraje, ale
i další  žadatelé, v jejichž katastru  se
nachází staré a nevyužívané hydrogeo-
logické vrty. 

Státní fond životního prostředí ČR
vyhlásil  už  druhou  dotační  výzvu,
která stejně jako předchozí podpoří li-
kvidaci vrtů, jejichž původce neexis-
tuje nebo není známý. „Jde o hydro-
geologické  vrty,  tedy  takové,  které
byly  vybudovány  za  účelem  průz-
kumu,  jímání  či monitorování  pod-
zemní vody, avšak nyní již nejsou po-
třebné a nejsou ani  jinak využitelné.
Zároveň představují riziko pro životní
prostředí, zejména pro jakost či množ-
ství  podzemních  vod,“  sdělil  ředitel

Státního fondu životního prostředí ČR
Petr Valdman.

V Kopřivnici  už  přibližně  před
třemi lety byly zlikvidovány všechny
vrty, které byly vybudovány a využí-
vány  v rámci  projektu  Lokalizace
a charakteristika starých ekologických
zátěží.  „Je možné,  že  ještě  někdo ví
o nějakém starém vrtu z dřívějších dob,
o kterém my  nemáme  žádné  infor-
mace. Měl by nás co nejdříve kontak-
tovat, abychom jej zmapovali a mohli
rozhodnout,  co  s tím.  Je  třeba  uvést
parcelní  číslo  pozemku,  katastrální
území a ještě by bylo žádoucí zaslat
fotografii vrtu,“ vyzval ke spolupráci
Hynek Rulíšek, vedoucí odboru život-
ního prostředí kopřivnické radnice, na

kterého se mají obracet lidé, kteří vrty
najdou. Ten také poznamenal, že tato
výzva se týká pouze území Kopřivnice
a místních  částí  Lubina,  Vlčovice
a Mniší. Vrty poznají obvykle tak, že
z povrchu  terénu  trčí  nějaká  trubka
s průměrem  kolem  10  centimetrů,
obvykle zakrytá víčkem. 

Dotační  výzva  s označením
20/2017 je vyhlášena jako jednokolová
nesoutěžní.  Žádosti  bude  tedy SFŽP
ČR vyřizovat průběžně a příspěvek zí-
skají všichni žadatelé, jejichž žádosti
splní podmínky dané závaznými do-
kumenty a kteří doručí žádost o dotaci
na Státní fond životního prostředí ČR
písemně či datovou  schránkou od 1.
listopadu 2017 do 20. prosince 2019,

nebo do vyčerpání alokace. „Protože
žádosti o dotace mohou podávat pouze
obce, svazky obcí a právnické osoby,
měli by nás  lidé kontaktovat co nej-
dříve,“ upozornil Hynek Rulíšek. 

Výše příspěvku je omezena pouze
procentem  z celkových  způsobilých
výdajů na projekt, neboť náklady na
odstranění jednoho vrtu se mohou po-
dle  konkrétní  situace  pohybovat
v řádech desítek či stovek tisíc korun,
ale mohou přesáhnout i milion. Dotace
může pokrýt až 90 procent investičních
nákladů. Do nich lze zahrnout jak pro-
jektovou přípravu a zpracování odbor-
ného posudku, tak geologické a tech-
nické  práce  související  s vlastní
likvidací vrtů.

zapomenuté hydrogeologické vrty mají lidé hlásit radnici kvůli jejich zasypání

p l a c e n á   i n z e r c e

Součástí soutěže Nebojte se matematiky byl také úkol vytvořit co nejvyšší, ale zároveň stabilní
věž z 25 archů kancelářského papíru.                                      FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p ř i v n i c e  (hod) – Před týdnem ve
středu soutěžili v kulturním domě v matematice
žáci  devátých  tříd místních  základních  škol.
Soutěž s názvem Nebojte se matematiky byla
určena pro nejlepší žáky tohoto předmětu.

Do soutěže vyslala každá škola pět svých
zástupců, kteří  se po příchodu  rozlosovali do
družstev,  v nichž  pak  společně  řešili  úkoly.
V první, teoretické části řešili pět příkladů, o je-
jich náročnosti svědčí to, že všech pět správně
vyřešil  pouze  vítězný  tým. Druhá  část,  která
byla zaměřena na logiku a odhad, byla pro žáky
zajímavější.  „Dostali  zadané  údaje,  například
měli odhadnout, kolik vršků z pet lahví se vejde
do  1  kg,  přitom  na  stole měli  svázaný  sáček

s vršky,  který měl  250 g.  Jako  nejnáročnější
dopadl pátý úkol, kdy se měli žáci domluvit na
postupu  a poté  postavit  z 25  archů  kancelář-
ského papíru co nejvyšší věž. Úkol zvládla jen
dvě družstva, třem se postavená věž před vypr-
šením časového limitu zbortila,“ přiblížila úkoly
Ilona Mazalová,  referentka  vnějších  vztahů,
která měla akci na starosti.

Soutěž  připravila  kopřivnická  radnice  ve
spolupráci s učiteli matematiky všech základ-
ních škol, kteří na soutěži seděli v roli porotců.
„I v příštím roce se soutěž bude konat, zájem
o ni projevili i samotní učitelé. Všichni účastníci
obdrželi diplom a ceny dle umístění,“ dodala
Ilona Mazalová.

Nebojte se matematiky byla soutěž pro deváťáky

K o p ř i v n i c e  (hod) – O dotaci
na výměnu kotle je stále možné žádat.
Ve výzvě, která odstartovala 5.  září,
je celkem alokováno téměř 900 mili-
onů korun a o dotaci doposud požá-
dalo celkem 6 619 lidí.

Ten, kdo zvažuje výměnu kotle za
nový automatický kombinovaný kotel,
nebo  plynový  kondenzační  kotel,  či
kotel  výhradně  na  biomasu,  nebo  si
chce pořídit tepelné čerpadlo, by s tím
neměl moc  otálet. Termín  ukončení
příjmů žádostí je sice stanoven do 31.
prosince 2018,  ale po přijetí 10 000
žádostí bude podávání žádostí v elek-
tronické  aplikaci  automaticky  ukon-
čeno. 

Kopřivnice  i  v  tomto  kole  bude
obyvatelům města, kteří získají dotaci,
přispívat na výměnu kotle pěti  tisíci
korunami. Bližší info najdou zájemci
na webových stránkách určených pro
kotlíkovou dotaci.

O kotlíkovou dotaci
už požádalo 6 619 lidí

(Dokončení ze strany 1)
„Tentokrát  byla  polovina

prodejců  nových,  což  oživilo
nabídku, kterou ocenili předev-
ším nakupující. Část zboží, vět-
šinou dětské oblečení, hračky,
věci do domácnosti, které pro-
dejci  darovali,  v nejbližších
dnech převezeme do prodejny
v Novém Jičíně, kde je sběrné
místo pro síť dobročinných se-
cond handů,“ okomentoval akci
Pavel Obrátil, hlavní organizá-
tor blešáku. Další, v pořadí už
dvanáctý  blešák  se  uskuteční
26. května 2018 opět v Kato-
lickém domě.

Do Katolického...

Opravme hřbitov v Kopřivnici
Tímto příspěvkem chci napsat něco o našem hřbitově a také

bych rád reagoval na článek s názvem „Hřbitovní rozjímání“,
který vyšel v minulých Kopřivnických novinách. Posledním
rokem navštěvuji náš hřbitov velmi často. Je to díky smutné
události, která se loni před Vánocemi udála v naší rodině. Když
čtu  řádky  „Hřbitovního  rozjímání“, musím uznat,  že  pisatel
článku má v mnohém pravdu. Zeleň je na hřbitově přerostlá,
některé hroby jsou opuštěné, neudržované nebo rozbité a ne-
rovné chodníky hrozí úrazem. Nemohu však souhlasit s tím,
že pro zlepšení stavu hřbitova město Kopřivnice nic nedělá.
V letošním roce byla opravena smuteční obřadní síň – nová
střecha, hlavní místnost je klimatizovaná, byla provedena vý-
malba a také očista travertinové fasády. Rada města v pozici
valné hromady dne 27. 6. 2017 uložila úkol městské společnosti
Slumeko, s. r. o., aby zpracovala na své náklady projekt revi-
talizace zeleně a chodníků staré části hřbitova. Z tohoto projektu
bude zřejmá finanční částka potřebná pro obnovu zanedbaného
hřbitova.

Doufám,  že  se většina  zastupitelů při  schvalování druhé
části rozpočtu (v březnu 2018) rozhodne podpořit tento záměr
a již v roce 2018 bude moci dojít k realizaci první etapy revi-
talizace hřbitova.

Pevně věřím, že se nám velmi brzy podaří upravit prostory
našeho  hřbitova  a navrátit  tak  důstojnost  tohoto místa  po-
sledního odpočinku našich blízkých.

stanislav Šimíček
místostarosta Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

p ř í s p ě v k y   z a s t u p i t e l ů

(Dokončení ze strany 1)
V rámci průzkumu probíhalo hodnocení 21 indiká-

torů, které byly mezi sebou propojeny a pokrývají 6 ka-
tegorií (transparentnost, komunikace, zapojení, inkluze,
implementace, evaluace) v rámci 3 dimenzí (otevřenost,
deliberace,  realizace).  „Výsledky  indexu mají  ukázat
škálu participativních procesů, které municipality již po-
užívají v praxi, sloužit radnicím jako odborný informační
materiál, umožnit jim zhodnotit své úsilí a realizace v po-
rovnání s jinými municipalitami a být inspirací pro ty,
kteří se na participativní dráhu  teprve chystají,“ uvedl
Petr Lebeda, koordinátor projektu Index Participace s tím,
že podobný výzkum se plánuje i v dalších letech.

Ve výzkumu se zjišťovalo i to, zda města zveřejňují
své  rozpočty,  rozdělování  dotací,  veřejné  zakázky.
„Hodnotila se i kvalita tradičních komunikačních kanálů
včetně digitálních i webových stránek, poskytování in-
formací z jednání zastupitelstva a další. „Za  to vše se
přidělovaly body a Kopřivnice získala 57 bodů ze 100
možných. Nejvíce  bodů  obdržela  Praha  10,  z našeho
okolí  pak Ostrava-Poruba 66 bodů, Valašské Meziříčí
61 bodů a Vsetín 59 bodů,“ poznamenala Lenka Šimeč-
ková, vedoucí oddělení strategického plánování, s tím,
že radnice tak získala podrobné informace, které využije
ve své další práci.

V zapojování veřejnosti...

Příborští policisté zahájili
úkony trestního řízení ve věci
přečinů porušování domovní
svobody a krádeže. Neznámý
pachatel se od 8. do 18. listo-
padu vloupal do kotelny ro-
dinného domu, z něhož odci-
zil  motorovou  pilu  Husq-
varnu. Majiteli způsobil ško-
du ve výši 10 tisíc korun. Po-
licisté po pachateli pátrají.

s t í n y
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¨ Kino Kopřivnice bude zítra ve
20 hodin  jedním ze  stovky kinosálů
v ČR, kde budou promítat Metallica:
Quebec Magnetic.  Záznam  z legen-
dárního koncertu v rámci turné, které
populární  metalová  kapela  odjela
v roce  2012,  pořídil  režisér Wayne
Isham. Metallica  tehdy  kanadskému
publiku předvedla jeden z nejlepších
koncertů své kariéry. 

¨ Nabitý program mají o nadchá-
zejícím víkendu v muzeu na Fojtství.
V sobotu 3. prosince od 10 do 15 ho-
din bude v prostorách muzea probíhat
worskshop malování vánočních ozdob
technikou enkaustiky. V neděli 3. pro-
since  od  půl  čtvrté  odpoledne  bude
Fojtství hostit adventní besídku Ma-
teřské  školy  Ignáce  Šustaly.  Ná-
sledovat  bude  přednáška  s projekcí
historických  fotografií nazvaná Svě-
telné obrazy. Ta bude tentokrát věno-
vána  tématu  zmizelého  dřevěného
kostela v Kopřivnici.

k r á t c e

K o p ř i v n i c e  (dam) – První pro-
sincový  den  si  Regionální  muzeum
v Kopřivnici vybralo k oslavám 20. vý-
ročí svého založení. „Samotné technické
muzeum bylo otevřeno už v září, ale za-
kládací smlouva obecně prospěšné spo-
lečnosti,  která  jej  už  dvacet  let  pro-
vozuje,  byla  podepsána  22.  prosince.
K oslavám  jsme  zvolili  datum na  za-
čátku prosince, protože těsně před Vá-
noci  by  termín  nebyl  zrovna  ideální,“
vysvětlila Lucie Žáková, zástupkyně ře-
ditele Regionálního muzea Kopřivnice.

Kulaté výročí oslaví muzeum celo-
denním programem, jehož cílem je při-
lákat  nejen  skalní  příznivce  značky
Tatra,  ale  znovu  do  muzea  přilákat
i místní. Všichni příchozí se do expozice
technického muzea  dostanou  za  polo-

viční vstupné, dospělí tak zaplatí 60 a se-
nioři  a studenti  jen  40  korun,  děti  do
šesti  let pak mají vstup zcela  zdarma.
Od devíti do čtrnácti, každou celou ho-
dinu navíc všechny zájemce provedou
expozicí kurátoři, kteří se postarají o od-
borný historický výklad. Tato možnost
bude  nejen  v technickém muzeu,  ale
i v expozicích na Fojtství, v Lašském
muzeu a v expozici Dany a Emila Zá-
topkových, které jsou nedílnou součástí
Regionálního muzea.

Odpolední a večerní program už se
pak soustředí do největšího Technického
muzea Tatra. Od půl čtvrté odpoledne
lidem návštěvu muzea  zpestří  hudba.
V prostorách,  kde muzeum vystavuje
nákladní automobily, postupně zahraje
dechová hudba Javořinka, Country ka-

pela Cizinci,  revival Věry Špinarové,
kapela Jawa a Rockoví  lišáci, skupina
rockerů  z Valašského Meziříčí  hrající
muziku vzniklou od šedesátých  let do
současnosti.  Pauzy  na  technickou  pří-
pravu jednotlivých vystupujících kapel
pak v jiné části expozice vyplní vystou-
pení dívčího cimbálového tria Radhošť.
Fanoušky  značky  Tatra  potěší  při-
pravená tombola, která se bude losovat
zhruba ve čtvrt na osm večer.

Samotné muzeum bude mimořádně
otevřeno až do půlnoci a pobyt v něm
má lidem zpříjemnit i připravené občer-
stvení.  Přímo  mezi  historickými  ta-
trovkami si návštěvníci budou moci po-
chutnat na grilovaných specialitách nebo
guláši a spláchnout je pivem nebo jiným
nápojem. 

Regionální muzeum bude slavit dvacetiny hudbou

K o p ř i v n i c e  (red) - V těchto dnech slaví sedm-
desátiny  bývalý  kapelník  kopřivnických  dechových
orchestrů Alois Hrnčárek. Za  dirigentským pultíkem
stál plných 43 let, a to 22 let jako kapelník mládežni-
ckého dechového orchestru a pak 21 let jako dirigent
Městského  dechového  orchestru Kopřivnice.  Právě
s ním  skvěle  reprezentoval město nejen v tuzemsku,
ale i v zahraničí. Orchestr vedl na vystoupeních v řadě
zemí Evropy, a když s tehdy novým orchestrem přijel
do Hudebního  divadla Karlín  v Praze  na  svou  první
mezinárodní soutěž, hned dovedl orchestr k vítězství.
Následovala další dvě vítězství v národních soutěžích
v Trenčíně a Praze a šest podobných triumfů za hrani-
cemi. Ročně připravil 10 - 15 koncertů po širém okolí.
Alois Hrnčárek je i nadále členem výboru Sdružení de-
chových orchestrů v Praze a za svou činnost byl oceněn
titulem vzorný pracovník v oblasti kultury. 

Dnes  Alois  Hrnčárek  působí  ve  dvou  polo-
profesionálních kapelách a občas hostuje jako saxofo-
nista v Janáčkově filharmonii Ostrava. Veliké potěšení
mu dělá koncertování ve swing bandu Bedřicha Pukovce
a s poprockovou kapelou Alfa orchestra. 

Kapelník Alois Hrnčárek
oslavil své sedmdesátiny

K o p ř i v n i c e  (dam) – Už
v závěru tohoto týdne bude v Kop-
řivnici cítit první závan předvánoční
atmosféry. V neděli 3. prosince od-
poledne  proběhne  před  kulturním
domem program, který symbolicky
zahájí adventní období, jež letos po-
trvá až do Štědrého dne, který bude
zároveň čtvrtou adventní nedělí.

Slavnostní zahájení adventu za-
hájí programem Pastýřské Vánoce
Divadlo Kejkle. Děti čeká vánoční
zpívání, připomínka některých vá-
nočních tradic a drobné soutěže. Po
setmění ve čtyři hodiny odpoledne
se poprvé rozsvítí vánoční výzdoba
ve městě  a následovat  bude  ještě
zhruba hodinový koncert rožnovské
kapely Navalentym.

V úterý 5. prosince v předvečer
Mikuláše  se pak na  stejném místě
chystá tradiční Mikulášská jízda. Její
program by měl začít ve čtyři hodiny
odpoledne vystoupením školní ka-
pely a sólistů ze ZŠ Emila Zátopka.
O taneční část programu se postarají
soubory Farridah, Elma dance a Ta-
neční klub Štramberk. Místo obvy-
klých  soutěží  pak na příchozí děti
bude  čekat  vánoční  výtvarná  díl-
nička.  Příjezd Mikuláše  v koňmi
taženém  kočáře  s družinou  čertů
a andělů  je  očekáván  v pět  hodin
večer. Po slavnostním rozsvícení vá-
nočního  stromu  bude  koncertovat
kapela HTK Band a děti budou mít
možnost vyfotografovat se s Miku-
lášem.

Před KDK přivítají advent i Mikuláše

(Dokončení ze strany 1)
Součástí  projektu mají  být  odborné  před-

nášky  zaměřené  na  místní  události  v letech
s osmičkou  na  konci,  od  nichž  celý  projekt
odvozuje  i svůj  název Kopřivnické  osmičky.
Skauti chtějí na svou akci připravit také dobové
skautské scénky, hudební program a nechat vy-
robit i pamětní odznaky. 

Kopřivnický klub filatelistů pak v rámci oslav
připraví příležitostné razítko, dopisnici a známku
s kuponem a přítiskem.

Vdotačním programu vypsaném na podporu
oslav výročí města byla připravena částka 300
tisíc  korun.  Peníze,  které  nebudou  vyčerpány,
radnice  s největší  pravděpodobností  využije
k natočení propagačního filmu o Kopřivnici.

Na akce k oslavám výročí rozdělí město...

K o p ř i v n i c e  (hod) – Bavit se na Pod-
zimní seniorské odpoledne jich přišly v podvečer
23. listopadu dvě stovky. Tradiční společenskou
akci, která se těší mezi seniory velké oblibě, při-
pravuje kulturní dům ve spolupráci s kopřivnic-
kou  radnicí. V úvodu přítomné přivítal místo-
starosta Stanislav Šimíček, který tentokrát hovořil
o investičních akcích města a nově zřízeném Se-
nior Pointu a o službách, které poskytuje. Poté
už  vystoupili  první  účinkující,  a to  členové

FunTime Sthletics z Nového Jičína, kteří před-
vedli skupinové vystoupení cheerleadingu. Pří-
tomní tak zhlédli akrobatické vystoupení tří dívek
a jednoho muže. Po nich vystoupilo taneční se-
skupení Bernatský Klondajk  s country  tanci
a folklorní soubor Pilky ze Lhotky za doprovodu
Pustkovy cimbálové muziky z Kozlovic. O dru-
hou část programu se postarala mezi seniory ob-
líbená skupina Meteor, která hrála nejen k tanci,
ale i k poslechu.

Na premiéře hudebního pořadu Lampa sv. Cecílie v Katolickém domě vystoupila Eva More
společně s pěveckým sborem ZŠ Milady Horákové.                     FOTO: DAViD mAcHÁčEK

Dvakrát na Podzimním seniorském odpoledni vystoupil folklorní soubor Pilky ze Lhotky za do-
provodu Pustkovy cimbálové muziky z Kozlovic.                                  FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ
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k a m   z a   s p o r t e m
BRUsLENí VEřEjNOsTi: čt 30. 11. 11.30-13, so 2. 12. 14.30-
15.45, ne 3. 12. 15-16.15, po 4. 12. 8-9.30, út 5. 12. 10.30-13, st 6.
12. 8-9.30  a  11.30-13,  so  8. 12. 15.15-16.30,  ne  10. 12. 14.30-
15.45 hodin

FLORBAL: so 2. 12. od 19 hod. FBC Vikings Kopřivnice - FK
Orel Telnice (12. kolo Nár. ligy mužů sk. V) - sportovní hala SOU
Kopřivnice

FUTsAL: so 2. 12. od 18.30 hod. Jokerit Kopřivnice - FU Kop-
řivnice (6. kolo Divize F) - hala ZŠ E. Zátopka; ne 3. 12. od 8 hod.
2. turnaj OP NJ/FM; pá 8. 12. od 18.45 hod. FU Kopřivnice - KFV
Roub Vítkovice (7. kolo Divize F); so 9. 12. od 8 hod. 3. turnaj OP
NJ/FM; ne 10. 12. od 8 hod. 3.  turnaj  I.  okr.  třídy NJ/FM - vše
sportovní hala SOU Kopřivnice

HÁzENÁ: so 9. 12. od 18 hod. KH Kopřivnice - TJ Sokol Nové
Veselí (12. kolo Extraligy mužů) - hala ZŠ E. Zátopka

HOKEj: so 2. 12. od 10 hod. HC Černí Vlci - HC Olomouc (18.
kolo LMŽ 6. tř.), od 12 hod. HC Černí Vlci - HC Olomouc (18.
kolo LSŽ 8. tř.); ne 3. 12. od 9 hod. turnaj 4. tř., od 13.30 hod. HC
Černí Vlci - HK Nový Jičín (18. kolo LMD-VS); st 6. 12. od 18
hod. HC Tatra Kopřivnice - HK Nový Jičín (26. kolo II. ligy mužů
sk. V); ne 10. 12. od 10 hod. HC Černí Vlci - HC Studénka (16.
kolo LMŽ 5. tř.), od 12 hod. HC Černí Vlci - HC Studénka (16.
kolo LSŽ 7. tř.) - vše zimní stadion Kopřivnice

KRYTý BAzÉN: čt 30. 11. 6-16, 19-21, pá 1. 12. 6-8, 16-21, so
2. 12. 12-21, ne 3. 12. 10-19, po 4. 12. 19-20.30 kondiční plavání
pro veřejnost, út 5. 12. 6-19, st 6. 12. 6-8, 14.30-16, 19-21, čt 7.
12. 6-16, 19-21, pá 8. 12. 6-8, 16-21, so 9. 12. a ne 10. 12. zavřeno
- plavecké závody; upozornění: ve čtvrtky v dopoledních hodinách
probíhá výuka plavecké školy v dětském bazénu. Ve čtvrtek ráno
6.40-7.50 hod. ve dvou dráhách trénuje sportovní klub

REKREAčNí TURisTiKA: so 2. 12. v 7.13 hod. ČD, Ostravice,
zastávka, ČD, golfové hřiště, Pod Smrčkem, Čeladná, ČD; st 6. 12.
v 8.11 hod. ČD, Odry, ČD, Fulnek, ČD; so 9. 12. v 9 hod. klub se-
niorů - mikulášské posezení; st 13. 12. v 8 hod. BUS Kolonie, přes
Benčák do Závišic (hřbitov), Kopřivnice

sAUNA: út 14.30-21 ženy, st 14.30-21 muži, čt 10-21 ženy, pá 10-
21 muži, so 12-16.30 párovka, 16.30-21 společná; ne 10-19 spo-
lečná; upozornění: so 9. 12. a ne 10. 12. zavřeno

sTOLNí TENis: pá 1. 12. od 18 hod. ASK Tatra Kopřivnice C -
TJ Spartak Bílovec (10. kolo OP I. tř.); so 9. 12. od 10 hod. ASK
Tatra Kopřivnice D - TJ MSV Studénka B (11. kolo OP II. tř.), od
14 hod. ASK Tatra Kopřivnice - TTC Siko Orlová B (12. kolo II.
ligy mužů sk. B), od 17 hod. ASK Tatra Kopřivnice B - TTC Frýd-
lant B (11. kolo Divize mužů) - vše tělocvična ZŠ sv. Zdislavy

VOLEjBAL: so 2. 12. od 10 hod. a od 14 hod. KV Kopřivnice -
TJ TŽ Třinec (13. a 14. kolo KP kadetek sk. B); ne 10. 12. od 9
hod. 3. turnaj MS st. žaček sk. A - vše tělocvična ZŠ 17. listopadu

k u l t u r n í   s e r v i s                                                      aktuální informace mic - 556 821 600 

KiNO KOPřiVNicE
čt 30. listopadu - so 2. prosince v 17.30

hodin  animovaná  komedie  VB,  Francie
Paddington 2. Náš kamarád Paddington se
už šťastně usadil s rodinou Brownových. Aby
mohl koupit ten nejlepší dárek ke 100. naro-
zeninám  jeho  tety  Lucy,  začne  pracovat.
Cesta za dobrodružstvím začne, když je tento
dárek ukraden.

čt 30. listopadu - so 2. prosince ve 20
hodin romantická komedie ČR, SR, Polska
zahradnictví: Nápadník. Třetí film série se
odehrává na samém konci let padesátých. Vy-
práví o bitvě mezi rodiči a jejich dětmi, po-
znamenanými válkou a komunistickým pře-
vratem. Generační střet vychází z odlišných
životních  zkušeností.  Každá  generace má
svoji představu o tom, jak dojít ke štěstí...

Pá 1. prosince ve 20 hodin hudební do-
kument USA metallica Quebec magnetic.
Unikátní,  precizně  zpracovaný  záznam  le-
gendární  show,  který  bude  v Česku
k zhlédnutí pouze jediný večer.

Ne 3. - po 4. prosince v 17.30 hodin ko-
medie ČR Kvarteto. Hráli jste někdy v ka-
pele? Je to jako druhá rodina, s jejímiž pří-
slušníky  prahnete  po  štěstí  a prožíváte
nečekaná dobrodružství...

Ne 3. - po 4. prosince ve 20 hodin horor
USA jigsaw. Zohavená těla se začnou obje-
vovat na různých místech ve městě. V prů-
běhu  vyšetřování  všechny  důkazy  jedno-
značně  ukazují  na  jednoho  muže:  Johna
Kramera. Jak to jen může být možné? Muž
zvaný  Jigsaw  je  totiž  více  než  10  let  po
smrti…

Út 5. prosince v 19 hodin hudební ko-
medie Francie Rock’n Roll. Tematicky bo-
hatá, vtipná a mrazivá satira na pomezí reality
a fikce se dotýká současné posedlosti mládím,
obtíží  soužití  dvou umělců, krize  středního
věku a mnohého dalšího. (Filmový klub)

KULTURNí DŮm

KOPřiVNicE
Út 28. listopadu v 19 hodin Recitál sTK

- jubilejní 10. recitál vokální skupiny a jejích
hostů,  zazní  písně  z repertoáru STK, písně
na přání, sólové skladby i novinky

Ne 3. prosince v 15  hodin  slavnostní
zahájení adventu - vánoční program a sou-
těže pro děti, rozsvícení vánoční výzdoby ve
městě, kapela Navalentym (před KDK)

Út 5. prosince v 16 hodin mikulášská
jízda -  příjezd Mikuláše  s družinou,  roz-
svícení vánočního stromu (před KDK)

Ne 10. prosince v 15.30 hodin sen noci
svatojánské - přímý přenos baletu z Národní

pařížské opery

měsTsKÁ KNiHOVNA
Aktuální výstava Barvy jižní Ameriky

- fotografie Lenky Raškové (do 19. prosince)
čt 7. prosince v 18 hodin Život začíná

po stovce - promítání švédského dokumen-
tárního filmu z projektu Promítej i ty!

KATOLicKý DŮm 

KOPřiVNicE
Ne 3. prosince v 15  hodin  Rok na

psychiatrii - adventní zastavení nad knihou
Jaromíra Odrobiňáka, nemocničního kaplana
PN Bohnice

Po 4. prosince v 18  hodin  Himálaj -
přednáška o. Dariusze Sputa

čt 7. - po 11. prosince vždy v 8 - 17 ho-
din Výstava betlémů

mUzEUm TATRA
Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice vě-

novaná  historickému  vývoji  automobilky
Tatra

Expozice Emila a Dany zátopkových
- informace o sportovních úspěších manželů
Zátopkových, autentické fotografie, medaile,
trofeje i osobní věci   

Aktuální výstava svět kostiček - výtvory
z Lego Technic a Bionicle (do 30. prosince)

Pá 1. prosince od 14 hodin Oslava 20.
výročí založení Regionálního muzeu Kop-
řivnice -  ve  14  hodin  výklad  historie,  od
15.30 do 24 hodin hudební program s kape-
lami CM Radhošť, Javořinka, Cizinci, Jawa
- revival Věry Špinarové, Rockoví lišáci

ŠUsTALOVA ViLA
Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice vě-

novaná  někdejší místní  továrně  na  hliněné
zboží  a kopřivnickým  rodákům,  například
malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální  výstava  Eduard ingriš: Na
cestě světem - výstava  fotografií  ze  života
českého cestovatele, hudebníka, fotografa...
(do 3. prosince)

K - GALERiE
Aktuální výstava Nanako ishida: mu-

zeum hraček - obrazy (do 29. prosince)

mUzEUm FOjTsTVí
Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná historii města, archeologickým nálezům,
výrobě bryček a kočárů a významným míst-
ním rodákům

Aktuální výstava zdeněk Babinec: ma-
lířské improvizace -  převážně  abstraktní
a hudebně motivované obrazy z posledních
dvou let tvorby (do 17. prosince)

so 2. prosince od  10  do  15  hodin
Enkaustika na Fojtství - vánoční malování
pro rodiče s dětmi

Ne 3. prosince v 15.30 hodin Vánoční
stromek - adventní besídka Mateřské školy
Ignáce Šustaly

Ne 3. prosince v 16  hodin  světelné
obrazy: Dřevěný kostel v Kopřivnici - před-
náška s projekcí historických fotografií

mUzEUm OLDTimER
Po - ne 10 - 16 hodin stálá expozice his-

torických automobilů  a motocyklů  různých
značek

ViLA mAcHŮ
st 6. prosince v 18 hodin Klavírní večer

Ladislava von Kokesche - tentokrát ve stylu
jazz 20. - 30. a 40. let

čt 7. prosince v 18 hodin monte Rosa
- cestopisná  přednáška  Marka  Šimíčka
o zdolání sedmi čtyřtisícovek v jednom týdnu

Pá 8. prosince ve 20 hodin Vánoční re-
trovečer -  taneční  večer Honzy Hanibala
a zpěvačky Magdy s vánoční atmosférou

ŠTRAmBERK
čt 30. listopadu v 15 hodin Předváno-

ční jarmark se zpíváním u vánočního
stromu - rozsvícení vánočního stromu a osvě-
tlení, vystoupení dětí ZŠ a MŠ (náměstí)

so 2. prosince v 16.30 hodin jak to bylo
s Růženkou -  veselá mikulášská  pohádka
o princezně  Růžence  a jednom  velmi
zmateném  a potřeštěném  království; miku-
lášská nadílka (příjem dárků od 15.30 hodin
v kulturním domě)

so 2. prosince v 19 hodin Večer s cim-
bálovou muzikou - posezení s cimbálovou
muzikou  Pramínky  z Kopřivnice  (Městský
pivovar)

Ne 3. prosince v 17.30 hodin čertovská
show - pekelná diskotéka, tancování s čerticí
BaRBoRou, soutěže... Jen pro odvážné a ne-
bojácné děti! (kulturní dům)

Ne 10. prosince v 18 hodin Poutníci -
koncert známé country kapely (kulturní dům)

Pátek 1. prosince - KOPřiVNicKý mAGAzíN
Pátek 8. prosince - KOPřiVNicKý mAGAzíN

Proč?
Tak jsem vyslechl dost nelichotivé

poznámky  na  adresu  vedení města
v souvislosti s novým ‘dopravním ře-
šením’ na Husově u Laciny.

Pojmy  jako  pitomci  a hovadina
jsou  ty publikovatelné, padaly  i da-
leko drsnější pojmy, jak z prezident-
ského  slovníku,  tak  jsem  si  to  pro-
hlédl. Za těch pár minut, co jsem stál
u nového přechodu, se přihodilo ně-
kolik  kolizních  situací,  které  ještě
umocnil  taxikář,  který  zastavil  dle
zvyklostí  u zaparkovaných aut,  při-
čemž  naproti  již  stála  další  auta.
O něco menší zmatky zde pak byly
v neděli dopoledne, kdy se  tam vy-
skytovala jen čtyři vozidla…

V této  situaci  je  bezpečná  prů-
jezdnost ulice poněkud diskutabilní,
zaparkovat na parkovišti vyžaduje do-
statek  řidičské  zručnosti  a ten úzký
pásek na druhé straně (s výstupem do
křoví nebo pod kola) skutečně mnoho
neřeší  a bonusově  blokuje  prostor,
kam by se dalo uhnout, pro bezpečné
vyjetí z parkoviště. Míjení dvou auto-
busů či nákladních aut je pak cirku-
sové číslo na hranici sci-fi, o průjezdu
hasičů k zásahu ani nemluvě...

Jako totální komedie pak působí
šikana před přechodem při příchodu
od města. Kolik z nás půjde skutečně
po chodníku a kolik to stejně vezme
doleva  našikmo  do  parkoviště?  Již

dnes tam jsou viditelné stopy, viděli
to tady „architekti“ vůbec v reálu…?

Celkově toto řešení sám vnímám
dost negativně, přičemž na tu zásadní
otázku, proč se vůbec muselo ‘řešit‘
něco,  co  bez  problémů  fungovalo,
bylo  odpovězeno  v minulém  čísle
KN, každopádně reakce Dopravního
inspektorátu na výsledek by mne za-
jímala. Takové  odbočení  na  Štram-
berk je dost zajímavé, když na čáře
nemáte pořádný rozhled a pro zlep-
šení  situace na  stopce  zleva  zastaví
kamión až v křižovatce.

Nicméně pár dotazů a připomínek
zůstává:

- kdo ponese vinu, až díky vznik-
lému chasu neprojedou jednotky IZS,
a byl tento nápad vůbec s IZS kon-
zultován? (zde mám na mysli i retar-
dér,  představa  skákajících  hasičů
s plnou  cisternou  či  volně  letící
sanitky je poněkud děsivá),

- kdy se na křížení s cyklostezkou
vygeneruje  první  dárce  orgánů  (čti:
uživatel  bicyklu,  který  vida  rovnou
cestu, nemyslí  a povozí  se na chla-
diči),

- je fakt nutné naštvat lidi zbyteč-
nými  a nefunkčními  úpravami, má
zisk cca 6 parkovacích míst takovou
cenu? 

- ve světle těchto událostí je žá-
doucí obnovení dopravní komise!

-  s okamžitou  platností  ukončit

jakoukoliv  spolupráci města  s „ar-
chitekty/projektanty“,  kteří  toto  na-
vrhli…

Tento způsob rekonstrukce zdá se
mi poněkud nešťastným.

Roman Kresta

Večer s michalem
Vieweghem

Kdysi noční vrátný a učitel na zá-
kladní škole, dnes uznávaný a čtený
spisovatel. Byl  pátek  17.  11.  2017,
den, kdy jsme si připomínali výročí
listopadových  událostí  z let  1939
a 1989. Ve  společenském  sále Vily
Machů  host  a protagonista  večera,
pan Viewegh,  navázal  s publikem
těsný, neformální vztah, aby se přesně
trefil do sváteční nálady a pohody.

Náplní programu bylo avizované
autorské čtení a také beseda s auto-
rem. Při četbě povídky a poté úryvků
z nové  knihy  se  posluchači  dobře
bavili, o smích nebyla nouze. Uvol-
něná atmosféra i dále panovala během
povídání  s Michalem. Jako když se
bavíte s milým, příjemným společní-
kem. Lidi zajímalo hodně věcí z auto-
rovy tvorby. Třeba jak čerpá a zpra-
covává náměty ke knihám, kolik  je
v jeho  díle  procent  pravdy  a kolik
fikce nebo zda má možnost ovlivnit
filmové  ztvárnění  svých  románů.
Řekl, že může mít jen poradní hlas,
jelikož není profesionálním scenáris-

tou. Výsledek je v rukou filmových
tvůrců. 

Ve Vile Machů se o spisovatelích
často  hovoří,  teď  zde  zavítal  spiso-
vatel  sám.  Co  víc  si  milovníci
dobrých knížek mohli přát?  

stanislav Hlas

Reakce na článek „ Když dva
dělají totéž, není to vždy totéž
aneb o službách a „službách“
Vážený pane inženýre Gembčíku,

po prošetření celé záležitosti jsme
dospěli k názoru, že zaměstnanci po-
stupovali v souladu se smlouvou, kte-
rou máme uzavřenou s RBP. Využí-
vání bazénu pojištěnci RBP je stano-
veno dle uzavřené smlouvy na 1 ho-
dinu v sobotu od 11.00 do 12.00 hod.
Doby vyhrazené pro  jednotlivé uži-
vatele  nelze  překračovat.  Rovněž
doba plavání veřejnosti je stanovena
od  12  hodin,  kdy  se  otevírají  po-
kladny  a návštěvník  je  povinen
opustit  bazén  do  konce  provozní
doby. Pokud si firma objedná bazén
na 1 hodinu, tak musí její klienti areál
bazénu  užívat  pouze  po  tuto  dobu.
Na  tuto skutečnost  jsme Vaši pojiš-
ťovnu  upozorňovali,  ale  naše  při-
pomínky na krátkou dobu pobytu na
bazénu  nebyly  akceptovány. Navíc
jsme  se  v poslední  době  často  se-
tkávali  s ,,vykutálenými“  pojištěnci
RBP,  kteří  si  rádi  k hodině,  kterou

mají  zdarma,  ještě  bezplatně  pro-
dlužovali pobyt na bazénu v době ná-
sledujícího  provozu  pro  veřejnost.
Různě se schovávali v parní lázni, na
WC, vmísili  se na  šatnách mezi  již
příchozími  návštěvníky  veřejnosti
a podobně.  Proto  upozorňujeme
všechny  návštěvníky  –  pojištěnce
RBP  i třeba  veřejnost  na  blížící  se
ukončení  návštěvy,  aby mohli  včas
vrátit  zapůjčený  čip  a opustit  areál
bazénu. Proces rychlého odbavení při
příchodu, na který rovněž upozorňu-
jete,  řešíme  již  předpřipravenými
čipy. Návštěvníci - pojištěnci bohužel
často nemají nachystané průkazky ani
stokorunovou zálohu na čip a tím se
vše  zdržuje.  Tak  se  stane,  jak  se
správně  zmiňujete,  že  z 60  minut
může být „jen“ 50 minut nebo i méně
na užívání plaveckého bazénu s parní
lázní  a vířivkou  zdarma.  Smlouva
s Vaší pojišťovnou končí v prosinci.
Pro  další  období  jsme  navrhli RBP
buď pro- dloužení nájmu bazénu, po-
dobně jako u jiných pojišťoven, nebo
jiné  technické  řešení  úpravou  soft-
waru pokladního systému.  

ing. milan Gilar, ředitel
správy sportovišť Kopřivnice

Pavel Petráš, 
vedoucí krytého bazénu

Názory publikované v textu ne-
musejí být v souladu s názory

redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů



sTRANA 6                                                                                    iNzERcE                                                            KOPřiVNicKÉ NOViNY - 30. LisTOPADU

      soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám
byla doručena.

inzerce

b y t y

¨    dřevěný jídelní stůl kula-
tý, rozkládací, průměr 110 cm,
po rozložení d. 159 cm, cena
4 000 Kč. Tel. 739 102 299
¨    autosedačku  značky Cy-
bex Solution (dobré hodnocení
v testech bezpečnosti), pro dítě
váhy 15 - 36 kg, výškově na-
stavitelná  opěrka  hlavy. Tel.
737 811 329
¨    dětské brusle  „kačenky“,
nastavitelná  velikost,  cena
150 Kč. Tel. 737 811 329
¨    časopis  Letectví  + Kos-
monautika, roč. 1980 - 1986.
Roč.  1981,  1982  svázány
v orig. deskách. 1980 – chybí
čísla  1,  24,  5.  1986  –  orig.
desky  k dispozici.  Cena  250
Kč/100 Kč  za  sváz./nesváz.
ročník. E-mail:  petr.kozohor-
sky@centrum.cz
¨    obraz  zátiší  s květy  ve
zlaceném rámu, od akademic-
kého  malíře  Tomana,  cena
1 300 Kč. Tel. 737 968 921
¨    velký  kazeťák  s rádiem
zn. SONY, velké reprobedny,
lze  nahrávat  na  kazety,  plně
funkční,  cena  dohodou. Tel.
732 503 674
¨    2  péřové  polštáře,  cena
390 Kč/ks, počítačový stolek,

p r o d á m

¨    Pronajmu byt 2 + 1, volný
od  1.  1.  2018,  v  Příboře. Tel.
736 784 539

n e m o v i t o s t i

¨    Prodám garáž Pod Bílou
horou. Tel. 604 615 150
¨    staveb.  pozemek  v Žen-
klavě, rovinatý, 2 191 m2, pří-
jezd. cesta, sítě na hranici po-
zemku,  oplocený,  určen  ke
stavbě RD. Tel. 732 357 073

p r á c e

¨    STUDIO 365 hledá nové
tváře  pro  reklamu  od  9-27
a 28-45 l. Tel. 605 427 271 od
9-12 h. www.studio365.eu

s l u ž b y

¨    Zapůjčíme  profesionální
čistič Kärcher na koberce, se-
dačky a interiéry aut. Tel. 605
262 122

dřez nerezový (nový) a hliní-
kový. Tel. 604 463 778
¨    stůl  pod  počítač,  velmi
pěkný;  houpací  křeslo  jako
nové; koberce 2 x 1,3 m, 1,1
x 2,8 m, 2,1 x 1,2 m; otočnou
židli na kolečkách za 250 Kč;
psací  stůl,  velmi  pěkný. Tel.
604 463 778
¨    novou plech. zárubeň 90P
za 490 Kč. Tel. 732 924 258
¨    wi-fi  router TP-LINK;  2
světla  21  W  podlouhlá  zá-
řivková  (pod  kuchyň.  skříň-
ky); magnetickou tabuli 60 x
90 cm; stůl na jedné noze ke
stěně  (jídelní  koutek);  větrák
stojanový;  černé  desky
kancelářského  stolu  (rohová
a 2 obdélníkové);  rampu 2 x
1 m. Tel. 732 503 674
¨    Orbi Trac 2000 za 800 Kč.
Tel. 721 669 800
¨    staré  javorové  lyže
vhodné  jako  dekorace  na
chatu, cena 500 Kč. Tel. 733
606 958

a u t o - m o t o

¨    Prodám zimní  pneu  na
Daewoo  Matiz  145/70  R13
71Q M+S, cena 2 000 Kč. Tel.
604 653 424
¨    nový  univerzální  příčný
AL  střešní  nosič  se  zámky,
120 cm, cena 890 Kč. Tel. 732
924 258
¨    Koupím Simsona  3  000
Kč. Tel. 736 741 967

Psi z útulku k odebrání
zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu policie/útulek pro psy

6 x kříženec - pes
2 x kříženec - fena

labrador - pes

DR(o)BEčKY z KNiHOVNY
cheryl strayedová je americká spisovatelka, žijící v Port-

landu v americkém Oregonu. Proslavila se zejména bestsellerem
Divočina. Její další kniha se jmenuje Velká cesta k sobě sa-
mému a vypráví o lásce a o životě. 

Rekviem za Pluto je malý  román  o problémech  přímo
kosmického rozměru a o drahách, po kterých my nedokonalí
lidé  obíháme. Autorem knihy  je  scenárista  a novinář Adam
chromý. 

Robert E. Howard se  proslavil  jako  duchovní  otec  ne-
ohroženého barbara Conana a jako jeden ze zakladatelů fantasy
žánru meč a magie. Povídkový soubor Krok ze tmy se sou-
střeďuje na Howardovy strašidelné a hororové příběhy, napsané
v době, kdy autor vystupoval ze stínu do slávy a stal se tak jed-
ním z nejpopulárnějších amerických autorů dobrodružné a fan-
tasy literatury. 

Co všechno z rodinné historie se může ukázat během šesti
neděl? Je osud jedné generace osudem i těch dalších? Hana
Kolaříková napsala  působivý  psychologický  román  o ženě,
která se po smrti svého dítěte ocitla ve zlomové situaci. Na pů-
dorysu románu pro ženy – Pravý leopardí kožich - se jí po-
dařilo vystavět něco víc než románek – barvitý román ze sou-
časnosti, plný silných obrazů a erotiky. 
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¨ Florbal: ml. žákyně (Liga-sk. 7): FBC Vikings DDM Kop-
řivnice – S.K. P.E.M.A. Opava modré 3:6,  - FBC Hranice 1:10,  -
FBC Přerov Dračice 1:10; elévové (ms liga): FBC Vikings Kopřivnice
– TJ Slovan Havířov 6:16, - 1. FBC Karviná 3:19, - Z.F.K. AQM Pe-
trovice 14:14, - FbC Coyotes Jablunkov 11:20.

¨ Házená: st. dorost (11. kolo i. ligy): HBC Jičín – KH Kop-
řivnice 31:24; ml. dorost (11. kolo i. ligy): HBC Jičín – KH Kopřiv-
nice 27:24.

¨ Hokej: 8. tř. (17. kolo LsŽ): HC Vítkovice Ridera  – HC
Černí Vlci 17:0; 7. tř. (12. a 14. kolo LsŽ): HC Černí Vlci – HK
Krnov 2:6, - HK Nový Jičín 2:4; 6. tř. (17. kolo LmŽ): HC Vítkovice
Ridera – HC Černí Vlci 7:1; 5. tř. (12. a 14. kolo LmŽ): HC Černí
Vlci – HK Krnov 5:9, - HK Nový Jičín 7:13.

¨ stolní tenis: ii. liga mužů (10. a 11. kolo sk. B): ASK Tatra
Kopřivnice – MK Řeznovice TT Armex Mor. Krumlov 10:7, - TTC
Mor. Slavia Brno B 4:10; Divize mužů (9. a 10. kolo): ASK Tatra
Kopřivnice B  – TJ  Sokol Brušperk  10:7,  - TTC MG Odra GAS
Vratimov 2:10; OP i. tř. (9. kolo): TJ Odry C – ASK Tatra Kopřivnice
C 12:6; OP ii. tř. (9. kolo): TJ Mořkov C – ASK Tatra Kopřivnice
D 1:17.

¨ Volejbal: kadetky (11. a 12. kolo KP): TJ Slavoj Český Těšín
– KV Kopřivnice 0:3 a 0:3; ml. žačky (2. turnaj KP sk. B): KV
Kopřivnice – TJ Nový Jičín A0:2, - ŠSK Bílovec 2:0, - TJ Krnov 2:1.

v ý s l e d k y
P r a h a (cab) – Celkem devět gym-

nastek GK TJ Sokol Kopřivnice startovalo
ve  finále  Přeboru České  obce  sokolské,
které  se  v neděli  12.  listopadu  konalo
v Praze. Žákovské kategorie si postup na
tento  závod musely vybojovat  v přeboru
Moravy, juniorky, kterých přece jen závodí
méně, se mohly přihlásit rovnou do finále.

Velkým  úspěchem,  ačkoliv  trochu
s hořkou  příchutí,  je  čtvrtá  příčka Nikol
Němcové mezi 21 závodícími v kategorii

juniorek. Kopřivnická  gymnastka mohla
být i na stupních vítězů, nízký bodový zisk
na bradlech ji však odsunul na „bramboro-
vou“ pozici. Z celkem sedmi kopřivnických
juniorek  je  potěšující  také  sedmá  příčka
Sabiny Jeličové. Mezi čtyřiceti gymnast-
kami v kategorii mladších i starších žákyň
se  kopřivnická  děvčata  neprosadila
a shodně obsadila 30. místo – Tereza Bar-
toňová v mladších žákyních a Kateřina Ta-
káčová ve starších žákyních.

Výsledky závodnic GK Tj sokol Kop-
řivnice ve finále Přeboru čOs 2017 ve spor-
tovní gymnastice (Praha, 12. 11, čtyřboj): ka-
tegorie mladší žákyně (r. 2008/10): 30. T.
Bartoňová  40,15  b.;  kat. starší žákyně (r.
2005/07): 30. K. Takáčová 38,45 b.; kat. juni-
orky (r. 2002/04): 4. N. Němcová 43,10 b., 7.
S. Jeličová 41,20 b., 13. P. Schindlerová 37,20
b., 15. N.Vana 37,05 b., 18. Z. Goršanová 36,00
b., 19. E. Prusenovská 33,15 b, 21. K. Šenková
32,10 b.

Gymnastce Němcové utekl na přeboru čOs bronz

K o p ř i v n i c e  (cab) – Běh kolem
koupaliště,  který  se  tradičně  koná  v den
státního svátku 17. listopadu, také letos za-
vršil další sezonu Lašské běžecké ligy, sérii
sedmi běžeckých závodů pořádanou Atle-
tickým klubem E. Zátopka Kopřivnice.

Vítězem devátého ročníku 5km závodu,
jehož každý z pěti okruhů vedl po zpevně-
ných i nezpevněných cestách kolem míst-
ního koupaliště a letního stadionu, se stal
v čase 18:12 min. Ondřej Dobiáš z Kop-
řivnice,  teprve  pár  týdnů  oblékající  dres
AK EZ. Druhý Daniel Raška z TJ Slezan
Frýdek-Místek sice finišoval, ale nakonec
doběhl  do  cíle  o 11  s později. Třetí  pak
skončil  další  člen AK EZ  Jiří Kramoliš.
Stupně vítězů ve svých kategoriích obsadilo
dalších  osm  běžců  domácího  oddílu.
V mužích 40-49 let zvítězil Tomáš Jurák
před Radkem Raškou a v mužích 50-59 let
triumfoval Jiří Zátopek, za nímž jen 6 s za-
ostal Jiří Bortel. V kategorii mužů nad 60
let pak běželi jen závodníci AK EZ a su-
verénně zvítězil dle předpokladů Alexandr
Neuwirth, druhé místo získal Josef Kvita,
třetí skončil Jiří Bednařík a čtvrtý pak Petr
Navara,  avšak  poslední  dva  jmenovaní
spadají již do kategorie nad 70 let.

V ženách  byla  nejlepší Darina Krau-
sová z AK EZ a druhé a třetí místo si roz-

dělily Věra Richterová  a Kateřina  Polá-
šková, členky Pomalých šípů. Tato zhruba
desetičlenná  tréninková  skupina  běžců
„amatérů“ vznikla v březnu letošního roku
s cílem  zvládnout  zářijový Běh  rodným
krajem E. Zátopka.  Pod  vedením  zkuše-
ného běžce Alexandra Neuwirtha zAK EZ
se měli scházet jednou za 14 dní, nakonec
však trénovali každý týden a závodů se zú-
častňují i po splnění vytčeného cíle. Za tuto
dobrovolnou roli trenéra obdržel Neuwirth
zvláštní ocenění, které si převzal z rukou
vedoucí odboru školství, kultury a sportu
města Kopřivnice Michaely Raškové  na
závěrečném vyhodnocení celé Lašské bě-
žecké ligy 2017, jež se konalo po vyhlášení
výsledků Běhu kolem koupaliště.

Celkovým vítězem XXIV. ročníku ligy
se  stal  v kategorii mužů Ondřej Dobiáš
před  Jiřím Kramolišem  (oba  z AK EZ)
a třetí skončil Jiří Kopřiva z Šenova u No-
vého Jičína. V kategorii muži Masters (nad
40  let)  vyhrál Alexandr Neuwirth,  druhé
místo obsadil Jiří Zátopek, třetí pak Josef
Kvita (všichni AK EZ), a v ženách získala
prvenství Adéla Essentiérová  (Baláž Ex-
treme  Team  Ostrava)  před  Monikou
Mazáčovou z Příbora a domácí závodnicí
Darinou Krausovou. Minimálně jeden zá-
vod v letošním ročníku LBL absolvovalo

téměř 270 běžců, podmínku minimálně tří
závodů k zařazení do celkového hodnocení
jich však splnilo jen 41 (9 mužů, 7 žen a 25
mužů Masters).

z výsledků posledního závodu Lašské
běžecké ligy 2017 Běhu kolem koupaliště
(Kopř., 17. 11., iX. ročník, 5 km): kategorie
muži A 18-39 let: 1. O. Dobiáš (AK EZ) 18:12
min., 2. D. Raška (TJ Slezan Frýdek-Místek)
18:23 min., 3. J. Kramoliš 19:43 min., 4. M.
Sochor (oba AK EZ) 20:30 min., 5. B. Orlík
(Pomalé šípy) 24:31 min.; kat. muži B 40-49
let: 1. T.  Jurák 19:50 min., 2. R. Raška  (oba
AK EZ) 20:05 min., 3. L. Petřek (TJ Gumárny
Zubří)  20:29 min.,...  5. M. Hrnčíř  (AK EZ)
21:37 min., 7. M. Matěj (Kopř.) 24:49 min., 8.
P. Slíva (Pomalé šípy) 24:52 min., 9. M. Palow-
ski (AK EZ) 24:55 min.; kat. muži c 50-59
let: 1. J. Zátopek 21:34 min., 2. J. Bortel (oba
AK EZ) 21:40 min., 3. J. Vinklárek (TJ Rožnov
p. R.) 21:41 min., 4. L. Richter 23:55 min., 7.
J.  Orság  (oba  Pomalé  šípy)  26:29 min.,  8.
O. Rys (Pohoda team Kopř.) 26:30 min.; kat.
muži D nad 60 let: 1. A. Neuwirth 20:42 min.,
2.  J. Kvita  23:30 min.,  3.  J. Bednařík  30:05
min., 4. P. Navara (všichni AK EZ) 30:40 min.;
kat. ženy: 1. D. Krausová (AK EZ) 22:50 min.,
2. V. Richterová 24:35 min., 3. K. Polášková
25:14 min., 5. M. Máchová (všechny Pomalé
šípy) 26:50 min., 6. K. Kolářová (Kopř.) 28:08
min.

Běh kolem koupaliště zakončil Lašskou ligu 2017

K o p ř i v n i c e  (cab) –
V pátek 27. října se sedmi dě-
tem Anně Boháčové, Václavu
Macháčkovi,  Amálii  Petrá-
šové, Damiánu Smithovi, On-
dřeji Tomanovi, Kateřině To-
manové  a Nikol  Vrábelové
z Karate clubu Cobra Kopřiv-
nice podařilo uspět při nároč-
ných zkouškách na osmé kyu,
čímž získaly bílý pásek.

Klub karate Cobra pod ve-
dením  trenérky Radmily Ma-
cháčkové funguje v Kopřivnici
od  r. 2012, nicméně  jeho ko-
řeny sahají mnohem hlouběji.
V roce 1989 byl v Kopřivnici
jediný klub sportovního karate
pod vedením Vlastimila Žižky,
v r.  1995  si  jeho  žák  Pavel
Musil založil vlastní školu bo-
jového umění, která byla poz-
ději pojmenována Cobra a kam
se přesunula také Macháčková.
Po  roční  pauze  vypomáhala
s tréninkem dětí Tomáši Chu-
dovi  v Bartošovicích  a Stu-

dénce a v již zmíněném r. 2012
založila vlastní školu, v níž jí
vypomáhá manžel,  který má
mj.  zelený  pásek,  sama Ma-
cháčková získala  letos v bře-
znu první mistrovský dan, tedy
černý  pásek. Kdysi  soutěžila
ve sportovním karate, v němž
již za klub Cobra obsadila v r.
2002 druhé místo na Morava
Open  v kategorii Kata  ženy,
a zúčastnila se také mistrovství
ČR.

V Cobře  trénuje  v tělo-
cvičně ZŠ sv. Zdislavy  téměř
20 dětí od školky až po 9. třídu
ZŠ, a to katu, což je jedna ze
tří  hlavních  částí  karate.  Je
často popisována jako stínový
způsob boje s několika imagi-
nárními  soupeři,  nejde  tedy
o boj  mezi  dvěma  soupeři.
Kata slouží k nácviku obratů,
přechodů  mezi  postoji,  sa-
motné  chůze v postoji  a pro-
cvičení technik. Každá kata má
přesně  daný  obsah,  délku

i fázování. Zvládnutí základní
katy  (tzv.  žákovské)  se poža-
duje při zkouškách na stupně
kyu,  pokročilé  katy  jsou  pak
zařazeny  do  zkušebních  řádů
na  vyšší  žákovské  technické
stupně  a také  je  jejich  zvlád-
nutí požadováno při zkouškách
na  mistrovské  stupně  dan.
„Děti zatím nebojují ve dvoji-
cích,  to  až později,  až budou
více trénované. V katě se musí
naučit sestavu daných technik,
v níž je kladen důraz na koor-
dinaci  rukou,  nohou,  boků
a dýchání.  Při  říjnovém  pá-
skování musely děti zvládnout
pět  základních  kata  řady
heian,“ přiblížila Macháčková.
Samotný trénink dětí však není
jen o technice, ale důležité je
také protahování a posilovací
cviky.

Kromě  karate  dětí  však
v Cobře  probíhá  také  sebe-
obrana dívek a žen s názvem
Škola bojových umění Kopřiv-

nice. „Učí se ubránit v případě
napadení  nebo  jiného  nebez-
pečí  a je  to  mix  různých
bojových umění. Tady  se ne-
hledí  na  povolené  či  ne-
povolené techniky, důležité je
útočníka  zpacifikovat.  Je  to
vlastně boj o život,“ zdůraznila
Macháčková. Ženy  trénují na
holé  podlaze  tělocvičny  (jak
podotýká  trenérka,  na  ulici
také  nebudou  mít  žíněnku)
a nejen beze zbraní, ale i s je-
jich atrapami, a někdy dokonce
i s reálnými  předměty  (např.
s nožem). „Když začínaly, vět-
šina nebyla schopná dát ránu.
Dnes  jsou  již  mnohem  se-
bevědomější  a dokáží na pří-
padný  útok  hned  reagovat,“
doplnila Macháčková a dodala,
že psychika dělá hodně, tudíž
pokud jim na tréninku co nej-
více přiblíží skutečné napadení
(např. i s opravdovou zbraní),
budou  v reálné  situaci mno-
hem lépe reagovat.

sedm karatistů cobry splnilo zkoušky na bílý pásek

K o p ř i v n i c e  (cab) –
O víkendu 18. a 19. listopadu
se ve sportovní hale místního
učiliště odehrály první turnaje
okresních futsalových soutěží,
a to  i s účastí  kopřivnických
mužstev.  V sobotu  měla  na
programu  své  zápasy  I. třída
NJ/FM, v ní však letos žádný
z kopřivnických  týmů  neuvi-
díme. Naopak v Okresním pře-
boru NJ/FM,  jehož  utkání  se
hrála  v neděli,  působí  hned
čtyři místní celky. Nejlépe za-
hájila nový ročník Lokomotiva
Gangsters,  která  si  připsala
plný  bodový  zisk  a vede
tabulku.  Poloviční  úspěšnost
zaznamenala  „béčka“  FU
Kopřivnice a Jokeritu Kopřiv-
nice a bez bodu zatím zůstává

Lavina Kopřivnice.
O uplynulém víkendu po-

kračovala Divize F pátým ko-
lem  a oba  kopřivnické  celky
nad  svými  soupeři  zvítězily
5:3. V pátek 24. listopadu po-
razili hráči FU v hale místního
učiliště Opavu a s 15 b. vedou
tabulku, Jokerit si pak v sobotu
přivezl tři body z Oder a se zá-
pasem k dobru figuruje s 10 b.
na druhé příčce.

z výsledků kopřivnických
mužstev v 1. turnaji Okresního
přeboru Nj/Fm (Kopř., 19. 11.):
Lokomotiva  Gangsters  –  FU
Kopř.  B  6:2  (3:0),  branky:  J.
Beneš  2,  D.  Šimíček  2, M.
Janiak, M. Mička – L. Burýšek,
J. Okřesík; FU Kopř. B – Lavina
Kopř. 6:3 (2:2), branky: D. Baus

2, M. Košárek 2, L. Burýšek, D.
Hruška – O. Jaroš, T. Dražkovič,
V. Pala;  Lavina  Kopř.  –  Lok.
Gangsters  4:5  (2:1),  branky:
O. Jaroš  2,  P. Kramoliš  2  –  J.
Beneš 3, M. Janiak, D. Šimíček;
1.FT Libhošť  –  Jokerit Kopř.  B
4:5 (2:4), branky Jokeritu: M. Bar-
toň 4, D. Hostinský; Jokerit Kopř.
B – TJ Sviadnov 1:5 (0:3), branka

Jokeritu: O. Hanzelka.
Výsledky kopřivnických

mužstev v 5. kole Divize F (24.
a 25. 11.): FU Kopř. – SK Ferram
Opava  5:3  (2:0),  branky  FU:
R. Bartoš  2,  J.  Závodný,
R. Galia, T.  Juřena; Beach Boys
Odry  –  Jokerit Kopř.  3:5  (1:4),
branky  Jokeritu: O. Chromečka
3, M. Buček 2.

Kopřivnické celky FU a jokerit vévodí Divizi F



Hippos Žďár nad sázavou –
FBc Vikings Kopřivnice 6:3
(2:1, 1:1, 3:1)

Ž ď á r   n a d   S á z a v o u
(cab) – Po sérii bodových zisků
kopřivničtí  florbalisté  již  po-
druhé za sebou vyšli naprázdno.
Tentokrát nestačili na Žďár nad
Sázavou,  kam  zajížděli  k 11.
kolu Národní  ligy sk. Východ
v sobotu 25. listopadu.

Vedení v zápase se v desáté
minutě  ujali Vikingové  záslu-
hou Kresty, domácí však v 15.
minutě využili přečíslení dva na
jednoho  a necelé  dvě minuty
před  první  přestávkou  otočili
skóre utkání.

Ve  druhé  třetině  se  čekalo
na další branku až do 31. mi-
nuty, kdy se trefou Hamana do-
stali Hroši do dvougólového ve-
dení.  Kopřivnice  však  brzy
odpověděla,  když Lichnovský
nabil přes celé hřiště Baďurovi
a ten z první trefil přesně.

Ani  v poslední  dvacetimi-
nutovce  se  kopřivnickému
celku nepodařilo srovnat a na-
opak soupeř v 52. minutě znovu
odskočil o dvě branky. Po odde-
chovém čase se Vikingům přece
jen povedlo snížit, v 56. minutě
vykřesal  naději  Lichnovský.
O dvě minuty  později  ale  šel
soupeř znovu do dvougólového

vedení a v nepovedené kopřiv-
nické power-play své vítězství
25  s před  závěrečnou  sirénou
potvrdil. „Bylo  to pro nás po-
měrně  důležité  utkání,  které
jsme  nezvládli.  Prali  jsme  se
s povrchem,  vázla  kombinace
a byli  jsme málo  nebezpeční.
I přes optickou převahu jsme si
moc brankových příležitostí ne-
vypracovali. Spoustu střel sou-
peř zblokoval nebo prostě ne-
měly gólové parametry,“ kriti-
cky dodal k utkání kopřivnický
trenér Marek Jehlár.

Branky Kopř.: 10. Kresta, 33.
Baďura (Lichnovský), 56. Lichnov-
ský  (Opatřil);  sestava Kopř.:
Klinka – Kubátko, Baďura, Štefek,
Kresta, Monsport, Vývoda, Lich-
novský, Vávra, Opatřil, Soukal, Ši-
míček.

KH Kopřivnice – Tj cement
Hranice 32:31 (17:17)

K o p ř i v n i c e  (cab) –
Další  velmi  těsné  vítězství  si
připsali  kopřivničtí  házenkáři
v sobotu 25. listopadu, kdy před
650 diváky natěsnanými v hale
ZŠ E. Zátopka brankou v po-
slední sekundě porazili v desá-
tém extraligovém kole Hranice.

Za mohutného  povzbuzo-
vání obou táborů si od začátku
držela  alespoň  jednobrankové
vedení Kopřivnice, ve 20. mi-
nutě sice hosté srovnali, ale ne
na  dlouho. Ve  24. minutě  za
stavu 16:13 pro kopřivnický ce-
lek neproměnil sedmičku Petřík
a Hranice  dokázaly  do  pře-
stávky  vyrovnat.  Dokonce
mohly  jít  do  vedení,  ale  to
v bráně nepřipustil Kuba.

Druhý poločas byl opět vy-
rovnaný a poprvé do vedení se
hosté  dostali  ve  42.  minutě.
I poté se však skóre pohybovalo
plus minus jednu branku okolo
rovnovážného stavu. Nervy drá-
sající závěr byl náročný jak pro
hráče  obou  týmů, mezi  nimiž
se přiostřovalo, tak i pro diváky.
V 58. minutě se Kopřivnice do-
stala  do  vedení  31:30,  a když
Kuba chytil střelu Tůmy, mohla
jít  dokonce  do  dvougólového
náskoku. Jenomže Petřík trefil
pouze  tyč  a hosté  půl minuty
před  koncem nadvakrát Kubu
překonali. Kopřivnický  trenér
Lubomír Veřmiřovský  si  vzal
18  s před  závěrečnou  sirénou
oddechový  čas,  po  němž  se
však  jeho  svěřenci  nedokázali
dostat ke střele. Poslední tři se-

kundy zbývaly do konce utkání,
když  kopřivnický  celek  roze-
hrával na devítce, a téměř celou
halu  nakonec  rozjásal  střelou
k pravé  tyči Kučerkovy brány
Rachač. „Hranice hrály koncen-
trovaně  a Kučerka  vychytal
spoustu  šancí. Remíza  by  zá-
pasu  slušela,  ale  jsem  rád,  že
jsme tu závěrečnou devítku pro-
měnili.  Klobouk  dolů  před
kluky,  kteří  nechali  na  hřišti
všechno, i když se jim nedařilo,
protože tak špatně bránit  jsem
je ještě neviděl. Bylo to šťastné

vítězství, ale zase v některých
minulých utkáních se štěstí při-
klonilo na stranu soupeře, dnes
jsme  byli  ti  šťastnější  my,“
oddechl si po zápase trenér Veř-
miřovský, jehož tým se dnes (ve
čtvrtek  30.  listopadu  v 19.20
hod.) představí v televizním ut-
kání v Jičíně.

sestava a branky Kopřiv-
nice: Kuba, Žingor – Střelec 2, Ra-
chač 2, Jan Gřes 2, Mička 1, Petřík
6/2, Unger  2, Hardt  4,  Fulnek  2,
Švébiš, Krpelík, Mráz, Hanus  6,
Mynář 4/1, Bukovský 1; 7m hody:

6/3 – 1/1; vyloučení: 4:6.
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Nár. liga mužů sk. V po 11. kole
1. Náchod            11  9    0    0   2    78:49    27

2. Kopřivnice     11  6    1    0   4    66:65    20

3. Telnice            11  6    0    1   4    84:60    19

4. Sokol Brno      11  5    1    1   4    52:39    18

5. H. Suchá         11  5    1    0   5    77:67    17

6. Třebíč              11  5    1    0   5    71:73    17

7. Žďár n. S.        11  5    0    2   4    65:69    17

8. Klobouky        11  5    0    1   5    73:59    16

9. Opava              11  5    0    0   6    47:51    15

10. Rožnov p. R.   11  3    2    1   5    59:71    14

11. Havl. Brod      11  3    0    1   7    58:73    10

12. Bystřice n. P.   11  2    1    0   8    52:106   8

Florbalisté opět nebodovali,
druhou příčku ale drží

O výhře rozhodl až v poslední sekundě Rachač

Patrik Fulnek (KH Kopřivnice) míří na branku hranického celku, který Kopřivnice nakonec
poslední střelou o jeden gól porazila.                                           FOTO: KRisTiNA čABLOVÁ

Extraliga mužů po 10. kole
1. Zubří                  10 7     0 3     269:255  14

2. Plzeň                  10 6     1 3     290:259  13

3. Karviná              10 6     1 3     301:280  13

4. Lovosice            10 6     1 3     271:263  13

5. Kopřivnice       10 5     2 3     296:290  12

6. Dukla Praha      10 4     2 4     262:254  10

7. N. Veselí            10 4     1 5     258:250   9

8. Frýd.-Míst.        10 4     1 5     265:271   9

9. Jičín                   10 4     1 5     251:257   9

10. Hranice              10 4     0 6     256:268   8

11. KP Brno             10 2     1 7     265.283   5

12. Strakonice          10 2     1 7     245:299   5

Hokej Šumperk 2003 - Hc
Tatra Kopřivnice 1:2 (0:0, 0:1,
1:1)

K o p ř i v n i c e  (cab) –
Těsné, ale přece jen vítězství si
přivezli  kopřivničtí  hokejisté
z Šumperku, kam k 22. kolu II.
ligy  skupiny Východ zajížděli
ve středu 22. listopadu. Ačkoliv
byli Draci po většinu utkání lep-
ším mužstvem, tři body vystřelil
Tatře dvě minuty před koncem
Kofroň.

V první třetině se hrál spíše
bojovný  hokej  s šancemi  na
obou  stranách,  ale  Petr  Hro-
mada  ani  Vlastimil  Lakosil
žádný puk za svá záda nepustili.
V prostřední části utkání se hra
vyrovnala a také padl první gól.
Ve 37. minutě Sluštík skvělou
přihrávkou přes dva bránící do-
mácí hráče našel Macha a ten

poslal  puk nad  lapačku Lako-
sila.

Zkraje  třetí  třetiny mohla
Kopřivnice náskok navýšit, ale
střela Kofroně po přihrávce Ma-
cha trefila jen tyč domácí brány.
Šumperk  stupňoval  svůj  tlak
a v 52. minutě se z individuální
akce  prosadil  Schejbal. V 58.
minutě si však šel za sekání od-
počinout na trestnou lavici do-
mácí  Šťáva  a přesilovku  do-
kázali  tatrováci  po  minutě
využít. Z půlky hřiště nahazoval
do  útočného  pásma  Kofroň
a puk  propadl  za Lakosilova
záda. V poslední minutě sice šla
Kopřivnice kvůli dvojitému vy-
loučení do tří a početní převahu
Draci ještě znásobili odvoláním
brankáře, ale ani napotřetí letos
nedokázali  kopřivnický  celek
porazit.

„Soupeř byl hokejovější, ale
nevyužil šance. Závěr byl hodně
hektický, naštěstí jsme to ubrá-
nili  a máme  tři  body,“  dodal
k výhře kopřivnický trenér Jaro-
slav  Kofroň,  jenž  se  musel
v Šumperku obejít bez Tomá-
ška, Poruby a dlouhodobě zra-
něného Pargače. Do  tréninko-
vého  procesu  se  naopak  po
zranění vrátil Červenka.

Branky Kopřivnice: 37.
Mach (Sluštík, Kofroň), 59. Kofroň
(Marek); sestava Kopř.: Hromada
– Štěpánek, Stříž, Marek, Mrowiec,
Kropka, Bail  – Suchý, Gola, Vy-
česaný – Kofroň, Sluštík, Mach –
Hrubý, Bartošák, Pěnčík.
sHK Hodonín – Hc Tatra
Kopřivnice 7:5 (2:2, 3:2, 2:1)

H o d o n í n  (cab) – Po ví-
tězství  nad Šumperkem  chtěli
kopřivničtí hokejisté přivézt tři

body  i z Hodonína,  kam  za-
jížděli  v sobotu  25.  listopadu,
a vůbec k tomu neměli daleko.
Bohužel favorit si závěr utkání
pohlídal, a body tak zůstaly na
jihu Moravy.

Do první vážnější šance ut-
kání se dostali v sedmé minutě
domácí  a hned  to  byla  trefa
gólová. V 11. minutě se Drtiči
prosadili  podruhé,  ale  o 25
s později  odpověděl  přesnou
střelou k tyči Vyčesaný a v 15.
minutě se po dvou předchozích
neúspěšných pokusech prosadil
Hrubý.

Do druhé třetiny vstupoval
kopřivnický celek v početní vý-
hodě,  čehož  dokázal  využít
Stříž. Vedení však  tatrovákům
vydrželo jen dvě minuty, neboť
v přesilovce  se  prosadili  také
domácí  a dalšími  dvěma  góly

ve 26.  a 31. minutě  se dostali
do  dvoubrankového  vedení.
Kopřivnice však ve 34. minutě
snížila,  když  se  v přesilovce
prosadil Pěnčík.

Ačkoliv měl  v úvodu  třetí
periody  navrch  Hodonín,  ta-
trováci  podruhé  v utkání
smazali dvoubrankovou ztrátu,
ve 46. minutě vyrovnal Suchý
po souhře sVyčesaným. Naděje
na body se Kopřivnici zmenšila
již po 71 s, kdy se před Fendri-
chovou bránou nejlépe zorien-
toval ve skrumáži hráčů Sajdl,
a téměř zhasla necelé dvě mi-
nuty před závěrečnou sirénou.
Tatrováci si již poté nedokázali
vytvořit tlak a Drtiči drželi puk
na svých holích až do konce.

„Soupeř byl  sice o kousek
lepší,  ale  dali  jsme  venku  pět
gólů a nepřivezli ani bod. Dva-

krát  jsme  vyrovnali,  jenomže
jsme  zase  udělali  zbytečné
chyby a nechali se vyloučit, což
Hodonín potrestal,“ dodal k ut-
kání trenér Kofroň.

Branky Kopřivnice: 11. Vy-
česaný  (Suchý),  15.  Hrubý,  21.
Stříž  (Mach,  Suchý),  34.  Pěnčík
(Mrowiec), 46. Suchý (Vyčesaný);
sestava Kopř.: Fendrich – Heinz,
Stříž, Marek, Mrowiec, Kropka,
Bail  –  Suchý, Mach, Vyčesaný  -
Kofroň, Sluštík, Červenka – Hrubý,
Bartošák, Penčík.

Na ledě Šumperku hokejisté uspěli, na favorizovaný Hodonín už nestačili

ii. liga mužů sk. V po 23. kole
1. Poruba            19   13  3   0    3  99:51       45

2. Hodonín         20   12  0   3    5  84:60       39

3. Šumperk         20   10  1   2    7  78:58       34

4. Nový Jičín      20    9  1   0   10  52:69       29

5. Val. Meziříčí  19    7  2   1    9  62:60       26

6. Kopřivnice    20   6  2   2   10  61:92       24

7. Opava             20    3  0   1   16  44:90       10

K o p ř  i v n i c e   (cab) – Stále
málo  známým  „sportem“  je  u nás
capoeira,  unikátní  kombinace  tance,
akrobacie a netradičního boje, který je
spíše bojem předstíraným, a jde v něm
o hru  založenou  na  improvizaci.
I přesto  lze  capoeiru  zařadit  mezi
bojová umění, které je plynulostí po-
hybů v kombinaci s hudbou a zpěvem
atraktivní pro zúčastněné i pro diváky.

Capoeira  však má  již  desetiletou
tradici i v Kopřivnici a letos ji za hra-
nicemi republiky proslavil Jan Kotulič.
Z Belgie si totiž přivezl titul světového
šampióna. Mistrovství se 11. listopadu
zúčastnilo na 250 dětí a 150 dospělých
a Kotulič na nejvyšší stupínek musel
absolvovat  pět  her.  „Kategorie  jsou

dané  dle  pásků  a pak  se  losuje,  kdo
s kým bude hrát. S jedním soupeřem
se absolvují vždy dvě hry a rozhodčí
posuzují dle určitých kritérií, kdo byl
lepší, a ten postoupí dále. Jde v pod-
statě o klasický pavouk,“ přiblížil sys-
tém soutěžení kopřivnický capoeirista.

Zajímavá je historie capoeiry, jež
sice pochází z Brazílie, nicméně ji za-
čali praktikovat otroci sem zavlečení
z Afriky.  „Používali  ji  jako  obranu
a boj skryli v tanci. Cílem capoeiry to-
tiž  není  dostat  soupeře,  ale  důraz  se
klade spíše na ladnost a koordinaci po-
hybů,“ podotýká Kotulič. V 19. století
však  byli  capoeiristi  pronásledováni,
a to trvalo až do 20. let minulého sto-
letí, kdy Mestre Bimba založil první

formální akademii pro výuku capoiery
jako bojového sportu. Vyvinuly se dva
styly – regional je dynamičtější a více
rozšířený, angola je pomalejší a více
se drží původních rituálů a tradic.

Samotná hra (tzv. jogo) dvou sou-
peřů, probíhající v kruhu (v tzv. rodě),
je jen třetinou toho, co pojem capoeira
obsahuje. Jeho další dvě důležité sou-
části jsou pak hudba a zpěv, ze kterých
hráči získávají energii potřebnou pro
své výkony. Základním hudebním nás-
trojem  je  berimbau  (strunný  nástroj
připomínající luk), dále pak pandeiro
(tamburína), atabaque (velký buben),
agogo  (dvojitý  zvonek)  a reco-reco
(škrabka z bambusu). Písně mají růz-
nou tematiku a zpívají se v portugal-

štině. Na hudební nástroje hrají již po-
kročilejší capoeiristi a rytmem udávají,
jak bude hra vypadat. Oba hráči však
stejně musí  improvizovat,  neboť  jde
o akci  a reakci  a ani  jeden  neví,  co
udělá ten druhý.

Jan Kotulič se capoeiře věnuje 11
let a za tu dobu dosáhl na předposlední
pásek v začátečnících. „Je  to běh na
dlouhou trať, průměrně se na poslední
pásek v začátečnících dosahuje za 15
let.  Poté  následuje  kategorie  po-
kročilých, tzv. graduado, a ti získávají
pásek v Brazílii a mohou pak učit i do-
spělé,“ objasňuje kopřivnický capoei-
rista, jenž trénuje děti jednak pod hla-
vičkou ASK  Tatra  Kopřivnice,  tak
i v místním  domě  dětí  a mládeže.

Kromě toho učí různé brazilské tance
či „latinu“. „Děti trénují 1 až 3x týdně.
Věnujeme se nejen technice a nácviku
sestav,  ale  i akrobacii  či  posilování,
které je v capoeiře velice důležité. Ale
vždy se snažím o to, ať ten trénink děti
baví, ať se hlavně hýbou. Snažím se
všem věnovat stejně, ať už má talent
nebo ne, či zda ví, že u capoeiry zů-
stane  nebo  zvolí  jinou  pohybovou
aktivitu,“  dodal  Kotulič  s tím,  že
v Kopřivnici trénuje pouze děti z toho
důvodu, že ze strany dospělých nebyl
o tento druh bojového umění zájem.
O stěhování  do  jiného  města  ne-
uvažuje,  tak možná  dnes  kopřivničtí
chlapci  a děvčata  postupně  dorostou
do capoeiristů dospělých.

capoeirista jan Kotulič zvítězil na světovém šampionátu v Belgii


